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Vsa garažna vrata na enem 
mestu - tel. 040 974 470 

041 561 103
OGREVANJE  VODOVOD KLIMA

Sonja Vukčevič s.p., Zadružna cesta 33, Črnomelj

PO NAROČILU
delovni čas: pon in čet 13-19, tor, sre, pet 7-13

041 899 181

MOŠKO IN OTROŠKO FRIZERSTVO

SONJA

Srečno!

in srečno!



ESPERO d.o.o., Komenskega 36, LJUBLJANA

(G: 051 374 759, igor.vajda@espero.si), www.espero.si

PRIDOBIVANJE NEPOVRATNIH

SREDSTEV IZ SKLADOV EU
(POSLUJEMO 24/7)

2025

(24/7)

30-50% SUBVENCIJE ZA PREDELAVO 

KMETIJSKIH IN ŽIVILSKIH PROIZVODOV

(nakup opreme, gradnja objektov) 

UGODNI KREDITI ZA PODJETJA 

ENERGETSKA SANACIJA OBJEKTOV

NAKUP IN PRODAJA PODJETIJ

SUBVENCIJE ZA RAZISKAVE IN RAZVOJ



Naslovnica: Jani Pavlin - člani Društva Žumberčanov 

                       in prijateljev Žumberka Metlika

Stalni sodelavci: Matic Milavec, Rudi Vlašič, 
Nastasja Schweiger, Jani Pavlin, Mateja Babič,
David Jakopič, Blanka Markovič Kocen

e-pošta: andreja.milavec@siol.net

Belokranjec, letnik XXVIII, številka 12/2025

december 2025, datum natisa: 22. december 2025

a 07 36 99 220, 041 614 915
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DRŽAVNI SEKRETAR NA MINISTRSTVU ZA KULTURO MARKO RUSJAN JE 

2. DECEMBRA Z DIREKTORICO OBČINSKE UPRAVE ČRNOMELJ DANIJELO 

NEDIČ OREŠIČ IN PREDSTAVNIKOM EVROPSKE KOMISIJE V SLOVENIJI MITJO 

KOŠMRLOM SLOVESNO ODPRL PRENOVLJEN GRAD ČRNOMELJ, KATEREGA 

OBNOVA JE STALA NEKAJ MANJ KOT 2 MILIJONA EVROV.

V okviru projekta so bili prenovljeni vsi pritlični in kletni prostori gradu s skupno 
površino 922 kvadratnih metrov. Izvedena so bila obsežna gradbena in 
inštalacijska dela, sanacija vlage, prenova fasade, ureditev drenaže, javnih 
sanitarij ter obnova tlakov in ometov. Vsa dela so bila izvedena v skladu s 
spomeniško-varstvenimi smernicami. Prenovljeni prostori so sodobno 
opremljeni in zasnovani z mislijo na obiskovalce, ki bodo zgodovino lahko 
spoznavali na interaktiven način.
V prostorih je nameščena nova tehnična oprema, ki omogoča izvedbo raznolikih 
kulturnih, protokolarnih in družabnih dogodkov – od razstav, koncertov in porok 
do drugih prireditev. Prenovljeni so bili tudi grajska klet in razdelilna kuhinja za 
potrebe prireditev ter trgovina s spominki, ki bo ponujala lokalne izdelke in 
spomine na obisk gradu. V sklopu projekta so nastali trije novi turistični produkti, 
ki povezujejo zgodovino in sodobne tehnologije: Postani grajski mojster, Grajski 

časovni stroj in Grajska noč ognja in plesa. Z njimi grad Črnomelj postaja prostor 
zabavnega učenja, ustvarjalnega raziskovanja in nepozabnih doživetij. 
Prenovljeni prostori bodo namenjeni predstavitvi srednjeveškega časa in 

OBNOVLJEN GRAD 

V MESTNO JEDRO PRINAŠA NOVO ŽIVLJENJE

Sreča ni v glavi in ne v veljavi
in ne če imaš pod palcem goro zlata.
Sreča je, če se delo dobro opravi
in če imaš koga rad.
(T. Pavček)

Vesele praznike in

SRECNO 2026!

Na Belo krajino me vežejo res lepi spomini in občutki. 
Svojega zdajšnjega partnerja, s katerim sva skupaj že 23 let in 
je tudi oče mojih dveh otrok, sem zares 'ujela' na Koupafestu v 
kampu v Podzemlju, ko sva bila tam s skupnimi prijatelji. Že 
prej sva se spogledovala in poznala iz Ljubljane, ampak tam 
se je prav zares vnela iskrica. Kasneje, ko sva bila že par, pa 
sem bila stalna gostja Bele krajine, saj je on na pol 
Belokranjec, njegova mama je namreč iz Kanižarice. Tam sva 
preživela veliko prostih dni, ne le poleti, ko sva s kolesom 
raziskovala okolico Kolpe, krajinski park Lahinja, okolico 
Doblič, temveč sva k stari mami, ki je zdaj že pokojna, hodila 
čez celo leto. Poslušala sva njene dragocene zgodbe iz časov, 
ko je delala kot kuharica v Belsadu, prepevala in recitirala 
nama je pesmi. Ne morem opisati v enem stavku, kakšno 
bogato ustno izročilo je prenesla na naju. Naučila me je 
narediti slastno filano kuro z mlinci, pravo belokranjsko 
pogačo, ki jo redno ob praznikih delam še zdaj in jo znata 
narediti tudi moja otroka, pa gobovo juho ... Delala je tudi 
prosto potico, knedelne, skratka vse možne kuharske dobrote. 
Zelo se čutim povezano tudi z Dobličico, po kateri me je moj 
partner vedno zapeljal s kanujem, ko je bil član ribiške 
družine, pa sva tudi lovila ribe. Skratka, prelepi spomini, z 
Belo krajino in njenimi ljudmi sem povezana že več kot 
dvajset let. Še zdaj redno prihajamo k staršem partnerja, 
največkrat pa seveda poleti, ko se najraje namakamo v prijetni 
Kolpi in z masko opazujemo platnice, klene, some, mrene ... 
Vsakič znova se z veseljem vračamo v Belo krajino, kjer so 
ljudje topli, velikodušni, gostoljubni. Vedno, ko smo v 
Črnomlju, pridemo tudi za kakšno kilo, dve težji domov. 
Pokrajina pa nas vedno pomiri. Že takoj, ko se pripeljemo čez 
"semiški klanec" in zagledamo pod sabo celotno Belo krajino, 
se na obraz naseli nasmeh. 

Ana Hribar (igralka TV nadaljevanke Takšno je življenje), 
Ljubljana

 
nadaljevanje na 4. strani
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NA OSREDNJI SLOVESNOST OB PRAZNIKU 

OBČINE METLIKA PODELJENA PRIZNANJA

Občina Metlika je 25. novembra v Športni dvorani pri OŠ Metlika slovesno 

obeležila občinski praznik, posvečen spominu na 26. november 1942, ko so 

slovenski in hrvaški partizani uničili belogradistično postojanko na Suhorju pri 

Metliki. Ta zgodovinski dogodek je pomembno vplival na potek narodno-

osvobodilnega boja v Beli krajini ter utrdil osvobojeno ozemlje na obeh straneh 

Gorjancev. Občinski praznik ostaja dan ponosa, zgodovinskega spomina in 

povezanosti naše skupnosti.

Na osrednji slovesnosti so počastili Navratilovo leto, 80-letnico rojstva Tonija 

Gašperiča, enega najpomembnejših belokranjskih kulturnikov, ter podelili 

občinska priznanja posameznikom in organizacijam, ki s svojim delom 

pomembno prispevajo k razvoju in prepoznavnosti občine. Plaketo so prejeli 

Gasilska zveza Metlika, Kmetijska zadruga Metlika in Marjetka Sever. Priznanje 

Občine Metlika za delo na področju športa so podelili Binetu Plutu,  Tjaši Nadu 

in Tekaškemu društvu Bela krajina.

Slavnostna govornica, županja Martina Legan Janžekovič, je v nagovoru 

poudarila, da »ne praznujemo zapisov v knjige, temveč slavimo upor – upor, ki 

je del naše identitete in temelji na vrednotah poguma, vztrajnosti in 

solidarnosti.« Izpostavila je, da prav zgodovinski spomin krepi zavedanje o 

moči skupnosti, ki jo Metličanke in Metličani gradijo še danes.

Slovesnost je obogatil raznolik kulturni program domačih skupin in 

ustvarjalcev, ki so s svojimi nastopi pričarali toplo in praznično vzdušje.

zgodovine družine gospodov Črnomaljskih, raznovrstnim kulturnim in 
izobraževalnim dogodkom ter druženju prebivalcev in obiskovalcev. Grad 
bo znova postal živ, dostopen in ustvarjalen del mestnega jedra.

Direktorica občinske uprave Črnomelj Danijela Nedič Orešič je ob odprtju 
povedala: »V Črnomlju smo zelo veseli in ponosni na prenovo in vnovično 
oživitev pritličja gradu. Grad Črnomelj je simbol našega mesta in 
pomemben del njegove identitete. Z njegovo prenovo smo ne le ohranili del 
bogate zgodovine, temveč ustvarili nove priložnosti za kulturni in družabni 
utrip mesta. Projekt Branilci krone in meja pomembno prispeva k 
ohranjanju kulturne dediščine v jugovzhodni Sloveniji, saj prinaša novo 
življenje v črnomaljski grad in s tem tudi v mestno jedro. Njegov namen je 
oživiti enega najpomembnejših kulturnih spomenikov Bele krajine ter 
spodbuditi razvoj kulturnega in trajnostnega turizma v regiji, ki je bila 
doslej pogosto spregledana, čeprav skriva izjemno dediščino in številne 
zgodbe, vredne odkrivanja.«

Državni sekretar na ministrstvu za kulturo Marko Rusjan pa je poudaril: 
»Prenova gradu Črnomelj je pomemben prispevek k ohranjanju naše 
bogate kulturne dediščine in razvoju regije. Veseli me, da smo skupaj z 
lokalno skupnostjo ustvarili prostor, ki bo v prihodnje namenjen kulturi, 
izobraževanju, druženju in novim zgodbam. Grad Črnomelj dobiva 
sodobno podobo, obenem pa ostaja trden simbol identitete Bele krajine.«

Projekt v ospredje postavlja inovativne vsebine in sodobne pristope k 
interpretaciji dediščine. Prostori so opremljeni z interaktivnimi in 
digitalnimi rešitvami, ki omogočajo sodobno predstavitev zgodovinskih 
zgodb, povezanih s plemiško rodbino von Tschernembl. Obiskovalci bodo 
lahko videli tudi kopije srednjeveškega orožja in druge zbirke, ki 
ponazarjajo življenje v gradu skozi stoletja. Pomemben del projekta je tudi 
nova celostna grafična podoba znamke Grad Črnomelj, ki bo predstavljala 
tako nove kot prihodnje turistične produkte gradu. Nosilec projekta je bila 
Občina Črnomelj, partner pa javni zavod RIC Bela krajina, ki z novim 
letom prevzema vlogo upravljavca ter nosilca vsebinske oživitve prostora.

Projekt v vrednosti 1.982.459 evra je sofinanciralo ministrstvo za kulturo v 
višini 1.291.492 evrov, Občina Črnomelj pa z lastnim deležem 690.967 
evrov.

Občina Črnomelj je bila na Javnem razpisu za sofinanciranje investicij v 
vrtcih in osnovnem šolstvu v Republiki Sloveniji v obdobju 2026–2029 
uspešna s projektom Prenova Dijaškega doma v Črnomlju za potrebe OŠ 
Milke Šobar - Nataše – 2. nadstropje in podstrešje. Ministrstvo za vzgojo in 
izobraževanje je projekt uvrstilo med izbrane investicije ter občini dodelilo 
955.079,12 EUR nepovratnih sredstev.

Skupna vrednost naložbe znaša 1.538.680,09 EUR z DDV, projekt pa 
vključuje rekonstrukcijo in ureditev nekaj več kot 800 kv. metrov novih 
učnih in večnamenskih prostorov, protipotresno ojačitev objekta, vgradnjo 
dvigala ter opreme. S tem bo odpravljena večletna prostorska stiska OŠ 
Milke Šobar - Nataše Črnomelj.

Prenova predstavlja ključen korak k izboljšanju pogojev za otroke s 
posebnimi potrebami v Beli krajini. Gradnja naj bi stekla junija 2026, 
zaključek pa je predviden avgusta 2027. Občina Črnomelj ob tem poudarja, 
da pridobljena sredstva omogočajo realizacijo strateško pomembnega 
projekta, ki bo otrokom s posebnimi potrebami ter njihovim družinam 
prinesel boljše pogoje za učenje, razvoj in vključevanje v okolje.

Investicijo bodo sofinancirale vse tri belokranjske občine.

UKINJENI TUDI AVTOBUSNI LINIJI NA OBMOČJU OBČINE 
METLIKA -  Po informacijah prevoznika podjetja Nomago sta bili na 
zahtevo Družbe za upravljanje javnega potniškega prometa (DUJPP) 
ukinjeni dve avtobusni liniji. „Občina Metlika pri sprejemanju te 
odločitve ni sodelovala in nanjo ni imela nobenega vpliva, prav tako pa 
razlogi in kriteriji zanjo s strani DUJPP niso bili podrobneje 
pojasnjeni,“ so sporočili z občine. Ukinjata se naslednja odhoda: 
Metlika – Novo mesto ob 10.25 in Metlika – Novo mesto ob 12.55. 
Ukinitev navedenih linij bo vplivala predvsem na stalne uporabnike 
javnega prevoza, med njimi šolarje, dijake, študente, zaposlene in druge 
občane, ki so ti povezavi redno uporabljali.
„V Občini Metlika takšno odločitev obžalujemo, saj menimo, da so 
posegi v sistem javnega potniškega prometa izjemno občutljivi in bi 
morali biti sprejeti premišljeno, na podlagi analiz ter v dialogu z 
lokalnimi skupnostmi, ki posledice teh odločitev neposredno občutijo. 
Občanke in občane ob tem opozarjamo, da vozni redi na postajališčih 
morda še ne bodo pravočasno posodobljeni, zato priporočamo, da pred 
potovanjem preverijo aktualne vozne rede pri izvajalcu prevoza,“ 
dodajajo. Občina Metlika bo razmere spremljala in bo v okviru svojih 
pristojnosti pristojne državne institucije opozorila na vpliv ukinitve linij 
na vsakdanje življenje prebivalcev ter javnost o morebitnih nadaljnjih 
informacijah sproti obveščala.

ZAGOTOVLJEN DENAR ZA PRENOVO 

OŠ MILKE ŠOBAR - NATAŠE
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OBČINSKI SVET OBČINE SEMIČ JE NA 21. REDNI SEJI SOGLASNO 

SPREJEL POBUDO KULTURNEGA DRUŠTVA OREL SEMIČ IN ODLOČIL, DA 

SE OB 100. OBLETNICI ROJSTVA LOJZETA KRAKARJA, PESNIKA, 

PREVAJALCA, ESEJISTA IN PROFESORJA, LETO 2026 RAZGLASI ZA 

KRAKARJEVO LETO. OB TEJ PRILOŽNOSTI BO V SEMIČU POTEKAL NIZ 

KULTURNIH, IZOBRAŽEVALNIH IN SPOMINSKIH DOGODKOV, S 

KATERIMI BO POČAŠČENA NJEGOVA BOGATA IN USTVARJALNA 

DEDIŠČINA.

VEČNAMENSKI ROMSKI CENTER 

DOLENJSKA IN BELA KRAJINA
Z letošnjim letom se je v avgustu začel izvajati projekt Večnamenski 
romski center Dolenjska in Bela krajina. Ciljna skupina projekta so 
pripadniki romske skupnosti vseh starosti. Projekt, ki bo trajal štiri 
leta, poteka na terenu in v centrih, kjer nudimo pomoč pri svetovanju 
glede šolanja in zaposlitve, organiziramo praktične delavnice, 
kulturne dogodke ter druge aktivnosti, predvidene v programu.

V programu imamo tudi individualna svetovanja za posameznike in 
družine. Do sedaj smo uspešno izvedli že več različnih srečanj, 
svetovanj in drugih aktivnosti v vseh treh občinah. Dodamo lahko, da 
je v prvih dveh mesecih v projekt pristopilo veliko udeležencev 
različnih starostnih skupin.

Glavni namen projekta je povečati vključenost Romov v širšo družbo 
ter zmanjševati predsodke, ki se pojavljajo na vseh ravneh. Ustvariti 
želimo medsebojno zaupanje v prostoru, ki spodbuja sprejetost, 
odprtost in sodelovanje. Upamo, da dobra praksa pokaže, da so 
spremembe mogoče in dosegljive.

Delavnice izvajamo v romskih naseljih ali pa v sejni sobi CSD, Enota 
Metlika, odvisno od narave dela. Število udeležencev se razlikuje 
glede na temo in termin. Vedno se veselimo vsakega novega člana, ki 
se nam pridruži iz različnih razlogov, znanj ali izkušenj. Vsakič se 
tudi sami naučimo kaj novega, saj – kot pravi pregovor – vsak človek 
nekaj zna. Pogosto slišimo stavek: »Jaz tega ne znam,« ki se na koncu 
izkaže za napačnega, saj udeleženci pokažejo veliko več znanja in 
spretnosti kot so pričakovali, in izdelajo izdelke, primerljive 
komercialnim.

Upamo, da bomo v času trajanja projekta še okrepili vzajemno 
zaupanje ter ustvarili prostor povezovanja.

Za vse informacije v zvezi z izvajanjem projekta smo dosegljivi na 
telefonski številki 06/5554718. Najdete nas tudi na CSD, Enota 
Metlika, od koder koordiniramo naše delo, ali nam pišete na: 
lidija.basarac@gov.si.

OBČINA SEMIČ USPEŠNA PRI PRIJAVI 
PROJEKTA PRIZIDAVA K OSNOVNI ŠOLI SEMIČ

Občina Semič je bila s projektom Prizidava k osnovni šoli Semič uspešna na 
Javnem razpisu za sofinanciranje investicij v vrtcih in osnovnem šolstvu v 
Republiki Sloveniji v obdobju 2026 – 2029, ki ga je razpisalo Ministrstvo 
za vzgojo in izobraževanje. Namen investicijskega projekta je z dozidavo 
in nadzidavo obstoječega objekta Osnovne šole Belokranjskega odreda 
Semič omogočiti premestitev prostorov, namenjenih pouku, iz objekta 
stare šole, zagotoviti nove, dodatne in manjkajoče kakovostne in varne 
površine in prostore za izvajanje osnovnošolske dejavnosti.
Skupna vrednost investicije znaša 4.346.081 evrov, od tega bo 2.282.851 
evrov sofinanciralo Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje. Izvedba je 
predvidena v obdobju 2026 – 2029. V prihodnjem letu bo izdelana 
projektna dokumentacija za pridobitev gradbenega dovoljenja, v letu 2027 
pa projekt za izvedbo. Po časovnem načrtu je gradnja predvidena od junija 
2028 do junija 2029.

Koordinacijo in izvedbo programa bo prevzel Kulturni center Semič, ki bo v 

sodelovanju z javnimi zavodi, kulturnimi društvi, šolami, knjižnicami ter 

drugimi posamezniki iz lokalnega in širšega slovenskega prostora pripravil 

celovit program. Dogodki bodo obiskovalcem približali življenje in delo 

pesnika, rojenega v Semiču, ter izpostavili njegov pomemben vpliv na 

slovensko literaturo.

Lojze Krakar (1926 – 1995), rojen 21. februarja 1926 v Semiču, velja za enega 

osrednjih slovenskih pesnikov druge polovice 20. stoletja. S svojim 

prefinjenim liričnim izrazom, premišljeno metaforiko in meditativnim tonom 

je pomembno zaznamoval razvoj sodobne slovenske poezije. Iz Bele krajine, 

še posebej iz rodnega Semiča, je črpal občutja domačnosti, narave in 

notranje tihote, ki so postala prepoznavna stalnica njegovega pesniškega 

sveta. Njegova poezija je pogosto zadržana, asketska, in polna refleksije o 

življenju, času, minevanju in ljubezni. 

Bil je prejemnik številnih nagrad, med drugim nagrade Prešernovega sklada, 

Prešernove nagrade, dveh Levstikovih priznanj, Kajuhove nagrade in mnogih 

drugih. Uvrščen je med ključne predstavnike slovenske povojne lirike, 

njegova pesniška govorica pa je še danes predmet raziskav, literarnih 

interpretacij in prevodov. Lojze Krakar je umrl 24. decembra 1995, njegova 

dela pa ostajajo pomemben del slovenskega literarnega kanona.

V sklopu Krakarjevega leta 2026 bodo potekali jubilejni 30. Krakarjevi 

dnevi, izdane bodo nova monografija, organizirane razstave, literarni večeri, 

koncerti, označena bo tematska pot, preurejena spominska soba v Krajevni 

knjižnici Semič, postavljeno spominsko obeležje in številni drugi dogodki, ki 

bodo trajno obogatili kulturno podobo občine. Dogodki bodo izvedeni v 

sodelovanju z uglednimi slovenskimi umetniki, institucijami in strokovnjaki. 

Razstave bodo gostovale po številnih slovenskih mestih in tako širile 

prepoznavnost Lojzeta Krakarja in Semiča. 

Občina Semič tako s ponosom vstopa v leto 2026, posvečeno Lojzetu 

Krakarju, ki je s svojo ustvarjalnostjo pustil neizbrisen pečat v lokalnem 

prostoru in slovenski kulturi.

Občina Semič razglasila 

leto 2026 za Krakarjevo leto
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IZ DELA BELOKRANJSKIH OBČIN

SPOŠTOVANE OBČANKE, CENJENI OBČANI,

SPOŠTOVANE OBČANKE, SPOŠTOVANI OBČANI!

SPOŠTOVANE OBČANKE IN OBČANI!
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V srcu, če je ta pravo,
je zmeraj prostora
za tisoč imenitnih stvari,
ki jih ljubiti mora
vse, kar živi.   
 (Tone Pavček, Srce)

Ob koncu leta 2025 vas želim nagovoriti z 
iskreno hvaležnostjo. Vsak od vas je na svoj 
način prispeval k dogajanju, razvoju in utripu 
naše občine. Prav ta povezanost, medsebojna 
pomoč in pripravljenost ustvarjati boljše okolje 

december se nagiba v svoj praznični vrhunec, čas 
božiča in novega leta. Trenutki, ko se neusmiljen 
tempo vsakdanjika zaustavi, ko bližina in toplina 
nista samo lepi besedi, ki živita nekje daleč proč 
od nas, in ko naša srca spet preplavijo tisočere 
dobre misli. Zato naj vam iz srca zaželim 
blagoslovljen božič, praznični dnevi pa naj bodo 
mirni, polni medsebojne povezanosti, zaupanja 
in plemenite ljubezni. In naj vam novo leto 2026 
prinaša obilje zdravje, osebnega zadovoljstva ter 
veliko razlogov za veselje in dobro voljo v vaših 
družinah. 
Leto 2025 je bilo za Občino Črnomelj leto trdega 
dela in pomembnih premikov. Dokazali smo, da 
znamo stopiti skupaj, ko gre za razvoj našega 
kraja in dobrobit vseh generacij. V tem letu smo 
izvedli vrsto projektov, s katerimi smo izboljšali 
infrastrukturo, skrbeli za urejeno okolje, vlagali v 
vzgojo, izobraževanje, šport, kulturo ter socialno 
varnost. Posebej me veseli, da smo pri tem 

ohranjali posluh za ljudi, njihove pobude in 
potrebe, saj prav sodelovanje daje našim 
odločitvam pravo vrednost.
Ponosen sem na vsak izveden projekt, ki tako ali 
drugače pomeni korak več k boljšemu življenju v 
naši skupnosti. Toda brez dvoma sta me navda-
jala posebno veselje in ponos prav v začetku tega 
meseca, ko smo po mnogih letih slavnostjo odprli 
pritličje prenovljenega gradu Črnomelj. Zdaj spet 
sije kot pomemben simbol naše zgodovine, s 
številnimi dogodki, ki so se že odvili po otvoritvi, 
pa potrjuje, da postaja središčni prostor novih 
vsebin, srečevanj in priložnosti. Kajti obnova 
sleherna stavbe ne sme biti sama sebi namen, 
pač pa v polnosti zaživi, ko v njej zaživijo vsebine 
in jo napolnijo zadovoljni ljudje. In srčno upam, 
da je prav to končni cilj prenovljenega grajskega 
pritličja. 
Z enakim navdušenjem in v nestrpnem pričako-
vanju zrem v leto 2026, ko nas čaka še ena 

pomembna prelomnica – odprtje prenovljenega 
Kulturnega doma Črnomelj. Če bo vse prav in po 
sreči, se bomo tega z velikim slavnostnim 
dogodkom veselili proti koncu februarja. Dolgo 
smo čakali na ta trenutek v želji, da Črnomelj in 
Bela krajina dobita prostor ustvarjalnosti, dru-
ženja in kulturnega utripa, kot si ga zaslužimo. 
Trdno verjamem, da bomo tudi v prihodnje 
nadaljevali začrtano pot razvoja, povezovanja in 
odprtega dialoga. Ob krajših dnevih in daljših 
nočeh december ponuja tudi priložnost za tiho 
introspekcijo. Kaj smo dosegli in kaj si želimo za 
prihodnje leto? Ta čas nas skorajda neizogibno 
opominja, da vsaka zaključena zgodba prinaša 
priložnost za novo poglavje. Zato naj bo letni 
inventar lastnih misli, ciljev in želja darilo, ki ga 
podarimo sebi. 
S spoštovanjem in lepimi željami,
Andrej Kavšek
župan Občine Črnomelj

za vse nas, daje našemu kraju posebno moč in 
toplino.

Leto, ki se izteka, nam je prineslo veliko 
trenutkov, ki so nas preizkusili, a tudi mnoge, ki 
so nas razveselili in navdihnili. Ob zaključku si 
vzemimo čas, da cenimo vse kar smo dosegli; 
tako majhne korake kot velike premike. Vsak od 
njih je del zgodbe, ki jo pišemo skupaj.

Pred nami je leto 2026, novo poglavje z novimi 
izzivi in priložnostmi za rast. Naj bo to leto 
odprtih src, pogumnih odločitev in iskrenih 

srečanj. Naj nas vodi spoštovanje, razumevanje 
in želja po dobrem.

V letu, ki prihaja, vam želim veliko zdravja, miru, 
toplih odnosov in notranje moči. Naj vas 
spremlja radost ustvarjanja in občutek pripad-
nosti skupnosti, ki že 30 let zna stati skupaj.
SR(E)ČNO 2026!

Polona Kambič, županja 

Ko se leto približuje koncu, se odpira prostor za 
razmislek. Ne le o tem, kaj smo dosegli, temveč 
tudi o tem, kako smo do tja prišli in kaj nas vodi 
naprej. Naj Vas v prihajajočem letu nagovorijo 
jasnost novih začetkov, moč sodelovanja in mir, 
ki izhaja iz zavedanja, da dobri in trajni koraki 
rastejo iz poguma, odgovornosti ter iskrene 
človečnosti.
V Občini Metlika smo v preteklem letu nadalje-
vali z razvojnimi usmeritvami, ki temeljijo na 
premišljenih odločitvah in dolgoročnih ciljih. 
Izvedli smo številne pomembne naložbe v 
skupni vrednosti več kot 3,5 milijona evrov, pri 
čemer smo 2,4 milijona evrov uspešno pridobili 
iz državnega proračuna ter sredstev Evropske 
unije. Ta sredstva so omogočila izvedbo 
projektov, ki izboljšujejo infrastrukturo, javne 
storitve in splošne pogoje za življenje ter delo v 
naši občini.

Poleg investicij smo posebno pozornost namen-
jali tudi tistim področjem, ki vsak dan tiho, a 
zanesljivo podpirajo skupnost. Skrb za kakovost-
no predšolsko vzgojo, zanesljive šolske prevoze, 
dostojno obravnavo starejših, urejen javni 
prostor ter podporo športnim in kulturnim 
društvom ostaja temelj našega delovanja. Prav 
društva in posamezniki s svojim prostovoljnim 
delom ustvarjajo povezanost, ki presega 
projekte in številke. Pomemben del našega dela 
je tudi sodelovanje – tako z državnimi institucija-
mi kot z lokalnimi deležniki, podjetniki in občani. 
Le s povezovanjem znanja, izkušenj in idej lahko 
ustvarjamo okolje, ki je odprto za razvoj, 
inovacije in nove priložnosti, ob tem pa ostaja 
zvesto svoji identiteti in vrednotam.
Zaključek leta zaznamujejo tudi skupni trenutki. 
Prižig prazničnih lučk ni bil le simbol začetka 
prazničnega časa, temveč priložnost za srečanje 

in skupno doživetje. Drsališče je tudi letos postalo 
živahen prostor druženja, gibanja in veselja, kjer 
se spontano srečujejo različne generacije in se 
krepi občutek pripadnosti naši skupnosti.
V prihodnje nas čakajo novi izzivi, pa tudi nove 
priložnosti. Verjamem, da bomo s sodelovanjem, 
odprtim dialogom in medsebojnim spoštovanjem 
znali poiskati prave poti. Metlika ima znanje, 
ustvarjalnost in srčnost ljudi, ki so pripravljeni 
prispevati k skupnemu dobremu.
Naj bodo božični prazniki čas miru, bližine in 
notranjega ravnovesja. Naj vam novo leto prinese 
zdravje, vztrajnost in umirjenost ter prostor za 
svetle zgodbe, ki jih bomo skupaj pisali naprej – z 
odgovornimi odločitvami, dobrimi dejanji in 
zaupanjem drug v drugega.
Metliška županja,
Martina Legan Janžekovič
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V GRIBLJAH SMO Z VELIKO HVALEŽNOSTJO SPREJELI NOVICO, DA BO 

NAŠ ROJAK DR. FRANC BRINC PONOVNO IZDATNO FINANČNO 

PRISPEVAL K RAZVOJU DOMAČEGA KRAJA IN POMEMBNO PODPRL 

DELOVANJE NAŠIH DRUŠTEV, PODRUŽNIČNE ŠOLE IN RAZVOJ VASI 

TER POKAZAL SVOJO IZJEMNO NAKLONJENOST RODNIM GRIBLJAM.

V začetku novembra 2025 je darilno pogodbo, v kateri kot darovalec ponovno 

podarja 5 tisoč evrov, prejela podružnična šola Griblje. Aprila 2026, ko bo dr. 

Brinc praznoval svoj 91. rojstni dan, bodo nakazane še naslednje donacije:

· Športnemu društvu Griblje – 5 tisoč evrov,

· Prostovoljnemu gasilskemu društvu Griblje – 5 tisoč evrov,

· Krajevni skupnosti Griblje – 40 tisoč evrov.

Sredstva bodo namenjena investicijam in naložbam, ki bodo dolgoročno 

izboljšale kakovost življenja v naši vasi ter podprle aktivno in povezano skup-

nost. Usmerjena bodo v urejanje infrastrukture, sanacijo cest, ureditev okolice 

pri poslovilni vežici in cerkvi, večja vzdrževalna dela na nepremičninah 

krajevne skupnosti, javno razsvetljavo, posodobitev športnega igrišča, nakup 

športne opreme ter izboljšanje pogojev za rekreativce in mladino. Pomemben 

del sredstev bo namenjen tudi nakupu oziroma posodobitvi zaščitne in 

reševalne opreme, izboljšanju pogojev za usposabljanje gasilcev ter opremi 

gasilskega doma, kakor tudi avdio in digitalni opremi ter urejanju šolskega 

okolja.

Dr. Franc Brinc je naš motivator, navdih in gonilna sila. S svojo dobrosrčnostjo 

in zvestobo domačemu kraju znova dokazuje, kako močna je vez med 

človekom in okoljem, v katerem je odraščal. Njegova pomoč je tudi jasno 

sporočilo, da se trud in prizadevanja ljudi v naši skupnosti opažajo in cenijo.

Prejemniki donacij: ŠD Griblje, PGD Griblje, PŠ Griblje in KS Griblje se dr. 

Francu Brincu iz srca zahvaljujemo za njegovo velikodušnost, zaupanje in 

trajno podporo. Vse njegove dosedanje in napovedane donacije skupaj 

znašajo že 200 tisoč evrov.

Dragi rojak, dr. Franc Brinc, želimo vam zdravja in moči tudi v prihodnje. Z 

velikim veseljem pričakujemo april 2026, ko vam bomo ob vašem 91. rojstnem 

dnevu lahko osebno izrekli zahvalo in skupaj nazdravili vašemu plemenitemu 

dejanju. Ob vašem osebnem prazniku želimo v Gribljah pripraviti tudi sloves-

nost v sklopu javne predstavitve vaše spominske sobe.

                                                                       Romana Husič, predsednica KS Griblje

SPOMINSKA SOBA DR. FRANCA BRINCA OB OTVORITVI

Fo
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Hvaležni za donacijo rojaka dr. Franca Brinca
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POGOVARJALI SMO SE Z DUHOVNIKOM
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ANTONOM 
GNIDOVCEM
DANES NI LAKOTE PO KRUHU, 

JE PA VELIKA LAKOTA PO RESNIČNI LJUBEZNI

IN SMISLU ŽIVLJENJA 

GOSPOD GNIDOVEC, DECEMBRSKI PRAZNIKI SO ZA 

MNOGE NAJBOLJ ČAROBEN DEL LETA. KAJ VAM 

OSEBNO POMENI BOŽIČ?
Božič je zame najtesneje povezan z dogodki, ki 
jih kristjani obhajamo v teh praznikih. Trdno 
verjamem, da je tisto, kar praznujemo, ne le 
zgodba, ampak tudi resnica. Da je tisti, ki je tako 
lepo ustvaril nebo in zemljo, na skrivnosten 
način v osebi Jezusa Kristusa prišel med nas, da 
bi nam pokazal, kdo je. Človek sluti, da Bog 
obstaja; pogosto slišimo tudi od ljudi, ki ne 
delijo naše vere, da »nekaj nad nami mora biti«. 
Sam sem globoko prepričan, da to ni le »nekaj«, 
ampak da je Bog osebno bitje. Svetopisemska 
misel pravi: »Ali tisti, ki je naredil uho, naj ne bi 
slišal? In tisti, ki je naredil oko, naj ne bi videl?« 
Verjamem, da je Bog prišel med nas, da bi nam 
pokazal bistvo ljubezni, hkrati pa nam odkril 
našo veličino in dostojanstvo s tem, da nas je 
povabil v božje otroštvo in nesmrtnost.

KAJ  PA VAS PRI LJUDEH V PRAZNIČNIH DNEH 

POSEBEJ NAGOVORI ALI RAZVESELI?
Ob praznikih pride v cerkev zelo veliko ljudi. 
Tisti, ki redno prihajajo, in mnogi, ki pridejo 
samo za božič ali veliko noč. V njih začutim 
hrepenenje po smislu življenja, po dostojanstvu, 
po izpolnitvi. Človek je v svetu velikokrat 
popredmeten: v šoli si učenec, v službi si včasih 
tehnološki višek, za kapital si potrošnik, za 
vojsko »živa sila«, pogosto si pacient … Pred 
Bogom pa si božji otrok, povabljen k polnosti 
življenja in veselju, ker te ima Bog rad. Veseli 
me, da ljudje v času praznikov pokažejo, da je 
najpomembnejše biti dober človek in izpolniti 
svoje človeško poslanstvo.

KAKŠEN JE VAŠ NASVET LJUDEM, KI SE SOOČAJO Z 

DVOMI, STISKAMI ALI OSAMLJENOSTJO, KI SE V 

PRAZNIKIH POGOSTO ŠE OKREPI? KAKO KOT 

ŽUPNIK PRISTOPATE K TISTIM, KI TA ČAS 

DOŽIVLJAJO TEŽJE?
Osebno sem prepričan, da Bog ljubi vsakega 
človeka in mu prihaja naproti, posebej v žalosti 
in osamljenosti. Njegovi načini so različni, 
najpogosteje nam pomaga po ljudeh. Zato nikoli 
ne odklanjajmo obiskov in bližine drugih. Ne 
zapirajmo se vase, ko je težko – Bog nam želi 
pomagati skozi ljudi, ki jih pošilja. Če enega 
odklonimo, pošlje drugega. Bog nas nagovarja 
tudi prek narave: zvezdnega neba, ptice, cveta, 
drevesa, tudi v njih najdeš božjo modrost. Naj 
osamljeni ne odklanjajo človeške bližine, tisti, ki 
osamljenosti ne poznamo, pa se vprašajmo, koga 
lahko obiščemo, pokličemo ali mu napišemo 
voščilnico. V urah teme lahko prav to nekomu 
odločilno pomaga.

DOLGO STE DEJAVNI V PASTORALNEM DELU. KAKO 

SE JE VAŠE POSLANSTVO SKOZI LETA SPREMINJALO 

IN KAJ VAM DANES DAJE NAJVEČJI NAVDIH?
Največji navdih mi daje resničnost evangelija. 
Zakramenti Cerkve – krst, spoved, sveto 
obhajilo, poroka, bolniško maziljenje – v resnici 
delujejo, če jih sprejemamo v veri, ne kot magijo. 
Ko človek pride k spovedi, četudi ne zaradi 
velikih pregreh, vedno odide vesel in svoboden. 
Tudi poroka, čeprav je danes pogosto zapostav-
ljena in se zdi nepotrebna, mnogim parom, kot 
sami radi povedo, pomeni prelomno izkušnjo: 
povabili so v svoj odnos tistega, ki je ustvaril 
družino in o njej največ ve. Posebne čudeže 
doživljam v odnosu z bolniki. Ko je človek 

resnično bolan, je osvobojen vsega balasta. 
Takrat sprejema božjo besedo in nenadoma 
odkrije njeno dragocenost. Ob obiskih bolnikov 
in maziljenju se dogajajo zelo lepe, včasih celo 
očitne ozdravitve.

STE BILI SAMI KDAJ PRIČA TEMU? 
Da, to sem videl, doživel. 

KAJ VAM V VSAKDANU PRINAŠA NAJVEČ VESELJA IN 

KAJ JE NAJZAHTEVNEJŠI DEL VAŠEGA POSLANSTVA? 
Vsako jutro sem vesel dneva, ki je pred menoj. 
Ko vstanem, na glas zmolim »Tebe ljubim, 
stvarnik moj, ki si ohranil me nocoj«. Opravim 
jutranjo molitev, zajtrkujem, nato pa se odpravim 
k dolžnostim. Posebno veselje mi prinašajo 
srečanja z otroki pri verouku in ljudje, ki jih 
srečujem v okolici župnišča. Globoko me 
razveseljuje lepo nedeljsko in praznično bogo-
služje, petje domačih pevcev, pa tudi narava, ki 
me vedno znova navdihuje. Ker izhajam s 
kmetije, mi veliko pomeni tudi kakšna žival in 
gospodarsko poslopje pri župnišču. Po drugi 
strani bi težko rekel, da mi je neka dolžnost zelo 
veliko breme. Najtežje mi je ob smrti mladih 
ljudi, ob hudih nesrečah ter spremljanju 
žalujočih. Posebej težko mi je tudi, ko izvem, da 
se kakšna družina razhaja. Žalostijo me 
nesoglasja med sosedi.

JE PRI PASTORALNEM DELU NAJTEŽJE TUDI TO, DA 

DUHOVNIK ŽIVI SAMSKO ŽIVLJENJE? JE LAHKO 

SAMSKOST VČASIH KRIŽ? 
Samskost je del našega poklica. Včasih je veliko 
breme, drugič velik blagoslov. Vsak duhovnik 
mora dozorevati v svojem poklicu in iti skozi 

V PRAZNIČNEM DECEMBRU, KO SE BELA KRAJINA OVIJE V TOPLINO BOŽIČNIH LUČI, KO SE DOMOVI NAPOLNIJO Z VONJEM DOMAČNOSTI, 

SREČEVANJA IN UPANJA, SE LJUDJE ŠE POSEBEJ RADI OZREMO VASE IN DRUG V DRUGEGA. ČAS BOŽIČA IN PRIHAJAJOČEGA NOVEGA LETA NAS 

VABI, DA SE ZA TRENUTEK USTAVIMO, PRISLUHNEMO DRUG DRUGEMU TER POIŠČEMO TISTO, KAR NAS POVEZUJE. PRAV ZATO SE V TOKRATNI 

ŠTEVILKI BELOKRANJCA POGOVARJAMO Z DUHOVNIKOM ANTONOM GNIDOVCEM, DEKANOM DEKANIJE ČRNOMELJ, ŽUPNIKOM ŽUPNIJE VINICA, 

KAMOR JE PRIŠEL LETA 2013, IN ŽUPNIKOM SOUPRAVITELJEM ŽUPNIJ  SINJI VRH IN PRELOKA, KI S SVOJIM DELOM, PRISOTNOSTJO IN MIRNO 

BESEDO SOUSTVARJA DUHOVNI UTRIP ŽUPNIJE IN ŠIRŠE SKUPNOSTI. VERNIKI GA POZNAJO KOT ČLOVEKA MIRU, PREUDARNOSTI IN 

ODPRTEGA SRCA, KI ZNA PRISLUHNITI RAZLIČNIM ŽIVLJENJSKIM ZGODBAM. NJEGOVE MISLI SO OB KONCU LETA DRAGOCEN OPOMNIK, DA 

UPANJE NI NEKAJ ODDALJENEGA, TEMVEČ GA LAHKO NOSIMO IN DELIMO VSAK DAN. V POGOVORU SMO SPREGOVORILI O PRAZNIKIH, LEPOTI 

IN IZZIVIH DUHOVNIŠKEGA POSLANSTVA TER O TEM, KAKŠNA SPOROČILA NAJ NAS SPREMLJAJO OB VSTOPU V NOVO LETO.
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obdobja, ko je samskost težka, pa tudi obdobja, 
ko se izkaže kot prednost. Ljudje smo različni: 
nekomu je samskost zelo težka, drugi z njo nima 
težav, ima pa težave s kakšno drugo človeško 
lastnostjo. Verjamem, da Bog prihaja naproti 
vsakemu – pomembno je, da človek 
dostojanstveno izpolni svoje poslanstvo, tako v 
samskem kot v zakonskem stanu. Ko spremljam 
težave družin, občudujem njihovo zvestobo in 
potrpežljivost; včasih imam občutek, da sam teh 
bremen ne bi zmogel. Je pa pogosto samskost 
težja za mlajše duhovnike.

KATERA SVETOPISEMSKA MISEL VAS NAJBOLJ 

SPREMLJA? 
Jezusovi blagri so mi prav nekaj posebnega. 
Moje duhovniško geslo, ki sem si ga izbral na 
začetku poti, je: »Tebi, Gospod, sem vse 
izročil.« Trdno verjamem, da obvladovanje 
življenja ni izključno v človeški moči. Tisti, ki 
nas je ustvaril, nam prihaja naproti. Jezus pravi, 
da so nam celo lasje na glavi prešteti. Prepričan 
sem, da človeku dobro dene, če zaupa Stvarniku 
in vsak dan hvaležno sprejema življenje.

KAKO SKRBITE ZA SVOJO NOTRANJO MOČ IN 

DUHOVNO RAVNOTEŽJE?
Kadar mi je težko, se spomnim Jezusovega 
stavka: »Kdor hoče biti moj učenec, naj vzame 
svoj križ in hodi za menoj.« Življenja ni brez 
preizkušenj, vendar sem globoko prepričan v 
resničnost posmrtne sreče, o kateri govori 
Prešeren v Krstu pri Savici, ko pravi, da bodo 
onkraj groba »božji sklepi mili te, ki se tukaj 
ljubijo, sklenili«.

KAJ JE NAJBOLJ ZAZNAMOVALO VAŠO POT DO 

DUHOVNIŠTVA?
Vprašanja smisla življenja so me zaposlovala že 
v srednji šoli. Prišel sem do sklepa, da če Bog 
obstaja in obstaja življenje po smrti, potem ima 
vse smisel. Težje bi bilo osmisliti naša 
prizadevanja za dobro, če Boga ne bi bilo. Če ni 
Boga in ni večnosti, je skoraj vseeno, ali sem na 
svetu zločinec ali mati Terezija, pa kakorkoli se 
to sliši kruto ali bi lahko koga prizadelo. Zakaj bi 

si človek prizadeval za visoko vrednoto in dal 
zanjo celo življenje, če pa človeštvo in kozmos 
nimata globljega smisla? V naši družini sem 
sicer četrti duhovnik zapored – pred menoj so 
bili stric, prastric in praprastric. Vera je bila 
spoštovana. V srednji šoli sem doživel nek 
prelomni dogodek, ki mi je razkril, da Bog 
obstaja in da ima življenje globok smisel. Začel 
sem razmišljati, v katerem poklicu bi lahko to 
veselo spoznanje najmočneje razširil med ljudmi 
in duhovniški poklic se mi je ponudil kot najbolj 
naravna pot.

V NEKEM INTERVJUJU SEM ZASLEDILA VAŠE 

STALIŠČE, DA JE ZA IDEOLOGIJO PRAKTIČNEGA 

MATERIALIZMA IN HEDONIZMA OZIROMA UŽIVAŠTVA 

DUHOVNI POKLIC NOROST. DANES ŽIVIMO V 

IZRAZITO POTROŠNIŠKI DRUŽBI. JE TUDI UKINJANJE 

IN ZDRUŽEVANJE ŽUPNIJ ODRAZ NAČINA ŽIVLJENJA 

V DANAŠNJI DRUŽBI TER POSLEDIČNO 

POMANJKANJA DUHOVNIH POKLICEV OZIROMA 

UPADANJA ZANIMANJA ZANJE?
Vsekakor se soočamo s pomanjkanjem 
duhovnikov. Do združevanja župnij bo prišlo 
tudi v novomeški škofiji. V prihodnjih desetih 
letih nas čakajo velike spremembe zaradi 
pomanjkanja duhovnikov. Vzrokov za to je več: 
manjše družine, težje odločanje mladih za zakon 
ali duhovni poklic, poleg tega pa smo vsi po 
malem žrtve materializma in hedonizma. 
Duhovna vprašanja so potisnjena v ozadje. Kajti 
vsaj pri nas danes ni lakote po kruhu, je pa velika 
lakota po resnični ljubezni in smislu življenja.

KAKO NAGOVARJATE MLADE, DA OSTAJAJO 

POVEZANI Z ŽUPNIJO IN VREDNOTAMI VERE? SE 

ODNOS MLADIH DO VERE SPREMINJA?
Mladostništvo je čas, ko človek vrednote, ki jih 
je prejel v družini ali cerkvi, sam pretehta.  
Številni mladi se v tem obdobju tudi oddaljijo, 
pozneje, ko izkusijo življenje, pa se večinoma 
vračajo, saj spoznajo, da so vrednote, ki so jih 
prejeli, nadčasovne in neminljive: denimo 
praznovanje nedelje, spoštovanje družine, 
varovanje življenja od spočetja do naravne smrti, 

spoštovanje spolnosti, družbena pravičnost. To 
so temeljne, univerzalne vrednote, ki veljajo za 
vse čase. 

KAKO SODELUJETE Z LOKALNIMI DRUŠTVI, ŠOLO, 

OBČINO IN DRUGIMI ORGANIZACIJAMI, NENAZADNJE 

TUDI S PRAVOSLAVNO SKUPNOSTJO?
Vsi ti odnosi z društvi in organizacijami so 
večinoma zelo lepi. Veliko naših vernikov deluje 
v kulturnih in gasilskih društvih ter številnih 
drugih organizacijah. Vedno jih spodbujam, naj 
bodo tam »sol in luč«, kar pomeni, da v svoje 
okolje vnašajo poštenje, delavnost, dobroto in 
veselje. Z verskimi skupnostmi, zlasti s pravo-
slavno cerkvijo, smo vedno v lepih, spoštljivih 
odnosih. Prav tako tudi z muslimani. Sam rad 
poudarim, da se dober kristjan z dobrim 
muslimanom vedno lepo razume, slab kristjan s 
slabim muslimanom pa težko. 

S KAKŠNIMI ŽELJAMI IN NAČRTI STOPATE V NOVO 

LETO – OSEBNO IN KOT ŽUPNIK VINIŠKE 

SKUPNOSTI? KAKŠNE ŽUPNIJSKE SKUPNOSTI SI 

ŽELITE?
Osebno si želim, da bi se naša srca odprla za 
skrivnost Boga, ki je ljubezen in nam prihaja 
naproti, tudi takrat, ko je življenje težko. Za 
domovino si želim, da bi jo bolj spoštovali, da bi 
bili nanjo ponosni ter da bi nam Bog naklonil 
srčne, predane in modre voditelje. Za družine pa, 
da bi se veselile življenja, rade sprejemale otroke 
in da bi bila Bela krajina kraj svobodnih, veselih 
in srčnih ljudi.

BOŽIČ JE PRAZNIK MIRU, PA VENDAR ŽIVIMO V 

SVETU POLNEM NEGOTOVOSTI, AGRESIVNOSTI IN 

INDIVIDUALIZMA. KAKŠNO SPOROČILO BI POSLALI 

LJUDEM V TEM ČASU?
Rad bi rekel ljudem: »Ne bojte se!« Prešeren 
pravi, da je zemlja, kjer »vijo viharji jezni,« kraj 
preizkušenj. Tako kot se zlato preizkuša v ognju, 
se tudi človek preizkuša v težavah. Spomnimo se 
naših prednikov, ki so v izjemno težkih razmerah 
ohranili družine, narod in domovino. Z Božjo 
pomočjo pojdimo pogumno naprej.

Lepe praznike in vse dobro v letu, ki prihaja.

ULTRAZVOK
TREBUHA, DOJK 

IN OTROŠKIH KOLKOV

DR. ZLATKO BORIČ

ČRNOMELJ

M: 041 897 267
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HIŠA SADEŽI 
DRUŽBE
S PLEMENITIM
POSLANSTVOM

Č R N O M E L J
O delovanju Večgeneracijskega centra Dolenj-
ske in Bele krajine Marela+ Hiša Sadeži družbe 
Črnomelj nam je več povedala strokovna vodja 
Marica Balkovec.

Slovenska filantropija - združenje za promocijo 
prostovoljstva, je maja 2014 odprla Hišo sadeži 
družbe v Črnomlju. Takratna županja je imela 
posluh za odprtje, tudi prostore jim je omogočila 
Občina Črnomelj v »beli hiši«. Tri leta kasneje 
so se preselili v prostore Obrtne zbornice, saj so 
potrebovali večje prostore. VGC Marela je trajal 
do leta 2021. Ko se je projekt zaključil, so ostali 
brez financiranja. Trudili so se obdržati vsebine, 
ki so jih izvajali v Hiši. V tem času sta priskočili 
na pomoč občini Črnomelj in Semič in rešili 
njihovo stisko. V času covida so začeli z 
razdeljevanjem viškov hrane, tako so zapolnili 
dejavnosti, ker se niso smeli družiti v Hiši. 
Prostori, ki so jih imeli, so bili lepi, niso pa bili 
dostopni za invalide, zato so ves čas iskali 
primernejši prostor. Na sestanku z črnomaljskim 
županom Kavškom so izrazili željo po novih 
prostorih in dal je namig za lokacijo na 
železniški postaji.

Ugotovili so, da se za takšno lokacijo splača 
potruditi. Stopili so skupaj in po dolgih 
pogajanjih dosegli, da so jim Slovenske 
železnice dale v najem zapuščeno »bivalnico“. 
Stopili so v kontakt s Fakulteto za arhitekturo, 
njihovi študentje so naredili idejni načrt in 
prenova se je lahko začela. Brez velikih sredstev, 
s prostovoljnim delom in z veliko koordinacije 
so v dobrih treh mesecih prostore usposobili za 
delovanje. Hiša ima 360 kvadratnih metrov 
uporabnih prostorov in velik vrt. In ravno zaradi 
dostopnih prostorov za invalide in ustreznih 
prostorov so bili izbrani na novem razpisu za 
Evropska sredstva na MDDSZ. S tem je tudi 

zagotovljeno financiranje HSD Črnomelj za 
nadaljnjih pet let. Z novo lokacijo so zelo 
zadovoljni, imajo vse, kar potrebujejo za 
normalno delovanje. Število uporabnikov se je 
zelo povečalo, kar potrjuje, da je lokacija 
odlična.

V Hišo so dobrodošli vsi, saj se ne osredotočajo 
le na potrebe ene ciljne skupine, ampak poudar-
jajo skupno delovanje, premoščanje razlik in 
preseganje stereotipov. Uporabnikov ne vidijo le 
kot prejemnikov pomoči, ampak jim nudijo 
podporo pri tem, da ostanejo aktivni, da prepo-
znajo lastna znanja, ki jih lahko posredujejo 
naprej. V letošnjem letu imajo 65 aktivnih 
prostovoljcev, ki jim pomagajo na različne 
načine pri delovanju. Ti so v letošnjem letu 
izvedli 6900 prostovoljskih ur, zabeležili pa so 
12.941 oseb, ki so obiskali njihove programe.

Izvajajo individualne vsebine, to so pogovori in 
svetovanja, vključevanje v prostovoljsko delo 
ter učne pomoči, pa tudi skupinske vsebine, 
omenimo le delavnice za razvijanje socialnih 
veščin, delavnice s področja telesnega in 
duševnega zdravja, vodenje pogovornih skupin, 
delavnice s področja zaposlitvenih možnosti. 
Najbolj uspešen je projekt Večgeneracijski 
center Dolenjske in Bele krajine MARELA+, saj 
zajema vse zgoraj opisane aktivnosti. V tem 
projektu je Hiša sadeži družbe prijaviteljica, 
sodelujejo pa s partnerji Centrom za izobraže-
vanje in kulturo Trebnje, Društvom za razvijanje 
prostovoljnega dela Novo mesto in Zavodom za 
izobraževanje in kulturo Črnomelj. 

Nič manj ni pomemben projekt Viški hrane, saj z 
njim nahranijo veliko ljudi, ki jim na tak način 
prihranijo kakšen evro. Prostovoljstvo je projekt 
ki je zelo pomemben za delovanje Hiše, hkrati pa 
je pomemben za prostovoljce same, saj z 
aktivacijo krepijo svoje duševno in telesno 

zdravje. Občina Črnomelj jim je ob občinskem 
prazniku podelila diplomo za požrtvovalno in 
predano delo. Pohvala jim je dala nov zagon, 
veseli so, da je njihovo delo opaženo in da z njim 
prispevajo v lokalno skupnost in širše.

O delovanju Hiše sadeži družbe smo se pogovar-
jali z Mojco Ivanušec, sodelavko v večgeneracij-
skem centru.

Slovenska filantropija vodi program medgene-
racijskega sodelovanja, v okviru katerega 
delujejo medgeneracijski skupnostni centri Hiše 
Sadeži družbe. Avgusta 2015 se je Hišam 
Sadežev družbe v Murski Soboti, Žalcu in 
Črnomlju pridružila še nova enota v Metliki. 
HSD Metlika v svojih prostorih na Kolodvorski 
ulici 1 vsak delovnik od 8. do 16. ure izvaja 
različne aktivnosti in delavnice, namenjene 
prebivalcem lokalne skupnosti vseh starostnih 
skupin. Namen programov je medsebojno 
povezovanje, druženje ter prenos znanj, veščin in 
kompetenc med generacijami skozi neformalno 
izobraževanje in usposabljanje, s čimer se 
ohranja in spodbuja socialna vključenost. HSD 
Metlika ima za svoj prepoznaven logotip 
krompir in hudomušen slogan Brez ta star'ga 
mlad ne zraste, ki na simpatičen način odraža 
bistvo delovanja. Od avgusta 2024 so del petletn-
ega medgeneracijskega projekta MARELA – 
Večgeneracijski center Dolenjske in Bele krajine 
s sedežem v Hiši Sadeži družbe Črnomelj. 
Večgeneracijski center zagotavlja različne pre-
ventivne programe na področju medgeneracijs-
kega in medkulturnega povezovanja ter sodelo-
vanja. 

V desetih letih delovanja je bilo v aktivnosti HSD 
Metlika vključenih več kot 1629 različnih 
uporabnikov iz Metlike in okolice. Od spomladi 

M E T L I K A

OSNOVNO POSLANSTVO HIŠE SADEŽI DRUŽBE JE ZAGOTOVITI RAZLIČNE 

PREVENTIVNE PROGRAME IN AKTIVNOSTI NA PODROČJU MEDGENERACIJSKEGA IN 

MEDKULTURNEGA POVEZOVANJA IN SODELOVANJA. USTVARJA PROSTOR ZA 

DRUŽENJE, PRENOS ZNANJA IN AKTIVNO UČENJE V VSEH ŽIVLJENJSKIH OBDOBJIH 

TER SITUACIJAH. ZAGOTAVLJAJO TUDI VSEBINE, NAMENJENE VKLJUČEVANJU 

NAJBOLJ RANLJIVIH SKUPIN LJUDI. PROGRAMI, KI JIH IZVAJAJO, OHRANJAJO IN 

DVIGUJEJO KAKOVOST ŽIVLJENJA LJUDI IN VKLJUČENOST V SOCIALNO OKOLJE. 

NUDIJO POMOČ IN PODPORO V VSAKDANJEM ŽIVLJENJU TER PREPREČUJEJO 

OSAMLJENOST IN IZKLJUČENOST. SKRATKA, POMAGAJO VSEM LJUDEM, DA NE 

ZDRSNEJO ČEZ SOCIALNI ROB. POGLEJMO, KAKO STA LETOS DELOVALI OBE 

BELOKRANJSKI HIŠI, ČRNOMALJSKA IN METLIŠKA.

HIŠA SADEŽI DRUŽBE ČRNOMELJ

HIŠA SADEŽI DRUŽBE METLIKA
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2022 so med njihovimi uporabniki tudi matere in 
otroci – begunci iz Ukrajine, ki so bili zaradi 
ruske invazije primorani zapustiti dom. Redno 
prihajajo po viške hrane, na počitniške tabore ter 
na druženje ob kavi ali čaju. V letošnjem letu je 
Hišo Sadeži družbe Metlika obiskalo 459 
različnih uporabnikov, med katerimi je 64 
odstotkov žensk. Delovanje podpira 30 prosto-
voljcev, 18 žensk in 12 moških.

Uporabnikom ponujajo raznolike vsebine. 
Mesečno izvedejo povprečno od 20 do 26 
delavnic in aktivnosti, med drugim kreativne, 
kuharske in računalniške delavnice, letno vsaj tri 
izmenjave oblačil, spomladansko izmenjavo 
semen in sadik, delavnice aktivnega in zdravega 
staranja, predavanja o zdravem načinu življenja, 
delavnice za izboljšanje socialnih veščin, 
delavnice ročnih spretnosti, počitniške tabore za 
otroke od 6. do 12. leta ter skupine za samo-
pomoč. Povezujejo se z različnimi organiza-
cijami v lokalnem okolju, kot so Dom starejših 
občanov Metlika, Center za krepitev zdravja ZD 
Metlika, Vrtec Metlika, Društvo življenje brez 
nasilja, DPM Metlika, Ljudska knjižnica Metlika 
in drugi. Aktivno sodelujejo tudi v Tednu 
vseživljenjskega učenja ter Evropskem tednu 
mobilnosti.

Projekt delno financirata Evropska unija ter 
ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in 
enake možnosti. To financiranje omogoča 
kontinuiteto dela z uporabniki ter razvoj 
kakovostnih programov in širitev vsebin za vse 
generacije. Brez podpore Občine Metlika ne bi 
mogli izvajati programa v tako širokem obsegu. 

Vse aktivnosti so za obiskovalce brezplačne, zelo 
pa so veseli tudi prostovoljnih prispevkov.

HSD Metlika od oktobra 2020 sodeluje v projektu 
Hrana ljudem – ne smetem, v okviru katerega 
vsak dan razdeljujejo viške hrane ljudem, ki 
potrebujejo pomoč. S tem preprečujejo zavržke 
hrane, spodbujajo solidarnost in širijo trajnostne 
prakse. Prostovoljci hrano, ki ostane v trgovinah 
Spar in Mercator, poberejo ob zapiranju, jo 
pripeljejo v Hišo, kjer jo razdelijo, ali pa jo sami 
odpeljejo do oddaljenih in nemobilnih uporab-
nikov. Pri tem se z njimi tudi kratko družijo, kar 
krepi občutek sprejetosti in povezanosti.

V letu 2025 so ponosni na dosežke, kot so krepitev 
prostovoljske mreže, beležijo 30 aktivnih 
prostovoljcev, dobro udeležbo na delavnicah, 
aktivnostih in izmenjavah, uspešno izvedeni 
počitniški tabori, ki razveseljujejo najmlajše in 
njihove starše, uspešno sodelovanje z lokalnimi 
institucijami, vključevanje ukrajinskih beguncev 
v lokalno okolje, individualno delo z uporabniki, 
ki se v stiski obračajo na HSD Metlika ter širitev 
vsebin v okviru projekta Marela. Poleg tega so 
veseli tudi številnih majhnih zmag, ki se vsak 
mesec zgodijo v njihovi Hiši. Vedno pa je prostor 
za izboljšave. Želijo si, da bi lahko z njihovimi 
vsebinami dosegli tudi tiste, ki se redkeje 
vključujejo v aktivnosti. Prizadevajo si pridobiti 
nove prostovoljce, predvsem mlajše, ki bi v 
prostor prinesli svež veter. Že več let izražajo tudi 
potrebo po adaptaciji prostora, v katerem 
delujejo, saj je ta žal zelo nefunkcionalen.

RUDI VLAŠIČ

DOBRODELNI KONCERT 

STOPIMO SKUPAJ 

V organizaciji Rdečega križa Metlika smo pred  

25 leti  zaradi potreb družine po hišnem dvigalu 

organizirali in izvedli prvi dobrodelni koncert 

Stopimo skupaj. Gre za pomemben jubilej, ki 

dokazuje, da smo ljudje pripravljeni pomagati 

tistim, ki so se zaradi bolezni ali nesreče znašli v 

stiski ali negotovi situaciji. I

zbranimi sredstvi pomagali pri obnovi 

strehe družini, ki je v prometni nesreči izgubila 

partnerja in očeta. 

Vabljeni na koncert v petek, 30. januarja, ob 19. 

uri v Kulturnem centru Semič. Pomagate lahko 

tudi z nakazilom denarnih sredstev na TRR 

Rdečega križa Metlika 02994-0019199751 (NLB), 

Črnomaljska cesta 1, 8330 Metlika, sklic: 00 

2026, s pripisom Stopimo skupaj.   

„Ponovno bomo dokazali, da vemo in zmoremo 

stopiti skupaj, ko je to potrebno. Verjamemo, da 

boste  z nami!  Hvala za vaša dobra dela,“ pravilo 

v Rdečem križu Metlika.

z sklada Stopimo 

skupaj, donacij donatorjev in prispevka obča-

nov so letos prednostno pomagali pri nakupu in 

umestitvi hišnega dvigala za otroka Leona s 

posebnimi potrebami. Vsa gradbena dela za 

postavitev so zaključena, še v tem letu naj bi 

dvigalo tudi dostavili in vgradili. Naslednje leto 

bodo z 
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V prostorih na Partizanskem trgu 4 v Metliki od začetka 
novembra deluje svetovalna pisarna Borzenove kontaktne 
točke za spodbujanje rabe obnovljivih virov energije. S 
predstavitvenim dogodkom, ki je potekal v prostorih 
Občine Metlika, so svetovalno pisarno približali 
zainteresiranim občanom in podjetjem, ki delujejo v regiji. 
Po uvodnem nagovoru županje Martine Legan Janžekovič 
je predstavnik Borzena Iztok Gornjak predstavil delovanje 
kontaktne točke OVE in Borzenove razpise. Sledil je 
nagovor direktorice LEAD Irene Lisac, svetovalec 
kontaktne točke OVE Roman Perčič pa je predstavil potek 
svetovanja za pridobitev subvencije ter primere projektov 
OVE iz prakse.  
Na brezplačna svetovanja v okviru kontaktne točke za 
spodbujanje rabe obnovljivih virov se lahko prijavijo vsi, 
ki načrtujejo postavitev naprave za proizvodnjo in/ali 
hranjenje električne energije iz obnovljivih virov in 
potrebujejo podporo pri izvedbi projekta oziroma 
usmerjanje v postopkih pridobivanja vseh potrebnih 
soglasij in dovoljenj.
Vstopna točka za prijavo na svetovanje je spletni portal 
kontaktne točke, na katerem so objavljene tudi vse lokacije 
in delovni časi svetovalnih pisarn ter druge uporabne 
informacije za vse, ki načrtujejo izvedbo projekta za 
prihodnjo rabo obnovljivih virov energije.
Svetovalci kontaktne točke OVE bodo z veseljem ponudili 
pomoč tudi, če so projekti že v teku, a zaradi kakšnega od 
nujnih postopkov stojijo. Prav tako bodo lahko svetovalci 
preverili, kateri so za projekt nujni postopki in svetovali, 
kako jih čim hitreje izvesti.
Za prijavo na svetovanje obiščite spletni portal kontaktne 
točke in se s projektom, ki spodbuja rabo obnovljivih virov 
energije, prijavite za brezplačno svetovanje. 

Na podlagi določil Zakona o urejanju prostora (ZUreP-3), ki občinam nalaga vzpostavitev 

evidence stavbnih zemljišč do 31. decembra  2026, smo pristopili k vzpostavitvi evidence 

stavbnih zemljišč - ESZ. Občina Črnomelj je uspešno kandidirala na javni poziv Ministrstva za 

naravne vire in prostor, s čimer si je zagotovila stoodstotno sofinanciranje projekta iz 

Programa porabe sredstev Podnebnega sklada RS v obdobju 2023–2026.

Projekt sofinancira Republika 

Slovenija iz Programa porabe 

sredstev Podnebnega sklada v 

obdobju 2023 - 2026.

PRIČETEK VZPOSTAVITVE EVIDENCE 

STAVBNIH ZEMLJIŠČ V OBČINI ČRNOMELJ 

Gre za vzpostavitev ključnih orodij, ki občini 

omogoča natančno in zanesljivo načrtovanje 

prostora ter komunalne opreme, boljšo informira-

nost občanov o stavbnih zemljiščih ter podporo 

trajnostnemu razvoju urbanih in podeželskih 

območij. Vsebovala bo podatke pozidanih in 

nepozidanih stavbnih zemljišč, vključno z njihovimi 

razvojnimi stopnjami. Pozidana zemljišča je 

ministrstvo delno določilo že leta 2018, občina pa bo 

s tem projektom te podatke posodobila. Poleg tega 

bomo določili nepozidana zemljišča glede na razvojne stopnje – od nezazidljivega (prva stopnja) 

do komunalno opremljenega zemljišča primernega za gradnjo (najvišja stopnja). 

Izdelava evidence poteka v sodelovanju s strokovnjaki za prostorsko 

načrtovanje. Spomladi leta 2026 bo osnutek evidence javno razgrnjen, kar 

bo omogočilo lastnikom nepremičnin vpogled v podatke in podajanje 

pripomb. O poteku priprave evidence vas bomo sproti obveščali. Do takrat 

vas vabimo, da poskenirate QR kodo in si ogledate video »Želite graditi, pa 

ne veste kje?«.                                                                            Občina Črnomelj

AVTOHIŠA VRTIN D.O.O. Kočevje 21, 8340 Črnomelj
tel: 07 35 66 101, mob: 040 454 020



Novo leto.

Nov pogled.
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EŠEVANJE ZAPUŠČENIH ZAKLADOV IZPOD TRNJA IN DELO 

NA NJUNI SAMOOSKRBNI KMETIJI JE SPROSTITVENI POBEG RIZ VRVEŽA LJUBLJANE, KJER STA URŠA POGAČNIK IN EDI 

PLUT ZA ZDAJ ŠE »PRISILNEM DELU«, KOT PRAVITA. »TRENUTNO 

SE LAHKO OZNAČIVA KOT »VIKENDAŠA«, KI DELATA VSE 

POTREBNO, DA SE LAHKO ČIMPREJ PRESELIVA,« HUDOMUŠNO 

POVE URŠA. 

V okviru zavoda in kmetije delujeta pod blagovno znamko Belinov štiblc in 
raziskujeta, kako z znanjem prednikov in tehnologijo sedanjosti sonaravno 
bivati v vsakdanjem vrvežu novodobnega sveta.

BELOKRANJEC UJAME GORENJKO
»Edi je Belokranjec, ki me je Gorenjko ujel prav z izletom do njegove 
zidanice v Semiču. Bila je ljubezen na prvi pogled, tako in drugače,« pravi 
sogovornica. Zdaj jima največ pomeni umirjen ritem življenja in 
raznovrstna narava. »Čas se za naju ustavi, ko zapeljeva mimo napisa 
‚Pozdravljeni v Beli krajini’. Ljubljana je dom le še na papirju, srce pa 
domuje v Semiču.« 

OŽIVLJANJE TRADICIJE NA SODOBEN NAČIN

Zgodba sega že v leto 2013, ko je Urša želela svojo ustvarjalnost izraziti 
drugače kot pa le skozi delo v arhitekturi. Ljubezen do tradicije in naravnih 
materialov je rodila prve lesene in volnene izdelke, navdihnjene z vzorci iz 
starih tkanin, rezbarij in hiš, prilagojene uporabi v našem sodobnem svetu. 
»Veliko stvari se je potem iz te zgodbe razvilo, najlepši sta bili Društvo 
Smnj na plac in otroški dobrodelni festival Juhuhu, počitnice!, ki smo ga z 
društvom dve leti zapored izvedli v Jurjevanjski dragi.« Z zbranimi 
donacijami so pomagali pri projektih lokalne skupnosti. »Po dolgem 
premoru, ko sem zaradi službenih obveznosti vse odložila v predal, se je 
Belinov štiblc spet zbudil. Iskala sem novo ime za najino kmetijo, kjer bova 
oživljala tradicijo na sodoben način, ko me je v razpravi kaj in kako 
prijateljica opozorila, da iščem nekaj, kar že imam pred sabo. Imela je prav 
in zato sva se odločila, da ohraniva ime tudi vnaprej. Belinov štiblc 
zaobsega izdelke kmetije in dejavnosti zavoda z istim imenom.«

SONARAVNI UČNI VRT

Urša ima zelene prste od malega, zahvaljujoč babici, odgovarja na 
vprašanje, ali se je že kdaj prej ukvarjala s kmetovanjem. Edijev oče je imel 
vinograd, tako da sta nekaj predznanja, predvsem pa veselja do dela, imela. 
Intenzivneje sta se temu posvetila po smrti Edijevega očeta. Posekala sta 
trtje in na terasah posadila prvo sadno drevje z namenom, da bodo njuni 
otroci imeli skozi vse leto kaj jesti. »Tako sva skozi uspehe in neuspehe v 
dvajsetih letih ob uporabi principov permakulture in biodinamike počasi 
ustvarila svoj sonaravni učni vrt. Na njem preizkušava, kaj v tem okolju, 
spremembah klime uspeva in kaj ne. Še vedno kaj premakneva ali sadiko 
dokupiva, tako da se vrt še vedno spreminja in razvija,« pojasnjuje Urša.
 
KAKO STA PRIŠLA DO ZAPUŠČENE 
KMETJE GOZEČIH V STARI GORI?

»Vse je bil splet okoliščin – a očitno se je tako moralo zgoditi. Od nekdaj 
sva želela več zemlje. Upala sva, da bi lahko kupila kaj blizu in toliko, da bo 
dovolj za samooskrbno kmetijo. Zgodilo se je, da sva tako namesto 
dogovorjenega odkupa betonskih stebrov, ki bi ostali ob sekanju 
vinograda, kupila celo parcelo 200 metrov stran od najine zidanice. Potem 
sva dobila pogum in vprašala naprej in naprej. Vsakič sva imela veliko 
srečo, da so se stvari izšle, kot sva želela. Nazadnje sva od znanke kupila 
parcelo z zidanico kak kilometer od nas. Mejila je na cesto in na zaraščeno 
grmovje, pravzaprav gozd. Moja praktična arhitekturna žilica mi ni dala 
miru in sem možu predlagala, da kupiva vsaj del na isti strani ceste, kot je 
najina zidanica, da bo za parkirišče. Na koncu sva kupila vse grmovje in 
danes sva res vesela, da sva zbrala pogum in odkupila celo posest.«

Belinov štiblc
TRADICIJA IN SODOBNI SVET Z ROKO V ROKI
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OŽIVLJANJE ZAPUŠČENIH KMETIJ

Urša in Edi zelo rada hodita na sprehode, najpogosteje na Smuk in Semenič, 
z veseljem na Planino, Mirno Goro, v Kočevski Rog. Ob cestah, v gozdu 
vidita veliko ostalin kamnitih hiš in pogosto tudi  starih sadnih dreves okoli 
njih. Vedno več je tudi novejših zidanic, kjer je vinograd posekan in se 
zarašča. »Morda želja po obnovi izvira od takrat, ko sva si v teh opuščenih 
sadovnjakih in zaraslih vinogradih ob poti nabrala sadje za prigrizek. Meni 
je bilo škoda vsakega sadeža, ki je neuporabljeno zgnil na tleh,« pravi Urša. 
»Razmišljala sva, da bi hrane bilo dovolj za vse, če le ne bi veljala 
miselnost, da je z vinogradom na strminah preveč dela, da se ne splača in za 
to potrebuješ veliko časa.«

POSEST PRI GOZETU

Sicer je danes priljubljenih več načinov kmetovanja (permakultura, 
biodinamika, gozdni vrt, vrt brez prekopavanja, ipd.), ki so sonaravni in ne 
zahtevajo veliko fizičnega dela. A najpogosteje so predstavljeni v dosti 
boljših pogojih in na ugodnejših terenih, kot so semiška vinorodna pobočja. 
Zato sta se Urša in Edi odločila, da na primeru tipične vinogradniške 
parcele pokažeta, da lahko z razmislekom z manj dela sonaravno pridelaš, 
kar potrebuješ, pa tudi če to delaš »na daljavo«. Najprimernejša se jima je 
zdela parcela Gozečih, tako da sta projektu dala ime Posest pri Gozetu.
Prvi in največji korak je bilo mulčenje zaraščene parcele, sečnja in 
predvsem veliko ročne borbe s trnjem.  »Pred kratkim sva očistila zrušeno 
kamenje in zasula površine s peskom, da ustaviva ponovno zaraščanje. Hiša 
in ruševine delavnice so očiščene, prostor okoli pa urejen in uporaben. 
Strmo brežino sva spremenila v terase ter začela z zasajevanjem sadnih 
dreves in okrasnih rastlin. Poudarila bi, da pri vseh ureditvah izhajava iz 
tega, kar je že v prostoru, vanj čim manj posegava in ga dopolnjujeva, da 
nastane zaokrožena celota.« 
Zdaj počasi posest že služi svojemu namenu – novembra sta izvedla 
delavnico Ozaljšajmo Staro Goro – delovni piknik, na katero sta povabila 
ljudi, da skozi prakso vidijo, kakšni so potenciali opuščenega vinograda. 
»Presenetilo naju je navdušenje in podpora, vesela pa sva, da je s prejeto 
pomočjo in prispevki Posest pri Gozetu vedno bolj postaja to, kar želiva – 
prostor skupnosti,« poudarja Urša.

Urša in Edi vsa obnovitvena dela financirata iz svojih prihrankov. 
»Načrtujeva, da bova nekaj sredstev v bodoče dobila z izdelki z najine 
kmetije in prijavo na razpise, ki spodbujajo sonaravno kmetijstvo. Preko 
Zavoda Belinov štiblc izvajava izobraževalne delavnice in zbirava donacije 
v obliki materiala, prostovoljnega dela ali finančne prispevke. Največ 
denarja se skriva v urah najinega dela, ki pa ga je težko ovrednotiti. Najraje 
na to gledava kot na delovno terapijo, posebno kadar je za nama težak 
delovni teden v Ljubljani,« pove Urša. 

S SODOBNIMI DOGNANJI NADGRAJENE 
IZKUŠNJE PREDNIKOV

Združevanje tradicije s sodobnim svetom za Uršo in Edija pomeni, da 
vzameta, kar so naši predniki skozi stoletja preizkusili, in to nadgradita s 
sodobnimi dognanji – v kmetijstvu s sonaravnimi praksami. »Na primer 
sadiva tako, da eno drevo opravi več funkcij (npr. oreh je bil včasih 
strelovod, preprečeval je erozijo in dajal ozimnico) ali preoblikujeva 

Jernej Starašinič, Krasinec 9, 8332 Gradac 

gsm 040 748 688 ali 030 336 206

ali e-pošta: kmetija.trdic@gmail.com  

prodaja svežega 
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zemljišče, da ga lahko najbolje izkoristiva (lažje vzdrževanje in pobiranje 
pridelkov, koriščenje brežin za pridelavo rastlin). Enako razmišljava pri 
kuhanju – najokusnejša nama je t. i. kuhinja revnih (t. i. cucina povera), 
kuhana na štedilniku na drva. Tu spet eno stvar uporabiva za več namenov. 
Štedilnik na drva je tak primer. Ker večino časa preživiva zunaj, zjutraj 
zakuriva štedilnik, naloživa, v pečici pa se v litoželeznem loncu na nizki 
temperaturi počasi kuha kosilo. Ko prideva nazaj, je stanovanje toplo, 
južina pa nared. Torej ni vse v modernih pripomočkih in hitri pripravi, 
veliko pa v razmisleku,« je navdušena sogovornica.

PRAVA SMER

In kako ju sprejema okolica? »Prijetno sva presenečena! Nisva pričakovala 
takšnega zanimanja. Vidiva, da ljudje vse spremljajo, ampak dokler se ne 
srečamo in povedo, da so si šli ogledat in kako je zdaj lepo, sploh ne veva,« 
pove Urša. Z izdelki s kmetije sta se prvič predstavila na Zaključku poletja 
na semškem placu konec avgusta in tam videla, da je zanimanje za malo 
drugačne izdelke in delavnice med mlajšo populacijo. »Vsak odziv nama je 
spodbuda, saj vidiva, da greva v pravo smer.«

PO SLEDEH GOZEČIH – KO ZGODBE POVEŽEJO SKUPNOST

Sogovornica dodaja, da sta zagnala projekt Po sledeh Gozečih – ko zgodbe 
povežejo skupnost. »Preko spletne strani Belinov štiblc sva vzpostavila 
zbiranje zgodb o prejšnjih lastnikih Posesti pri Gozetu. Veliko ljudi nama je 
povedalo anekdoto, izkušnjo, spomin, ko sva omenila, da sva kupila 
kmetijo Gozečih. Vsega si nisva uspela zapomniti, zdelo se nama je škoda, 
da zgodbe utonejo v pozabo. Meniva, da so prav take pripovedi, ki gredo od 
ust do ust, nit, ki povezuje skupnost v celoto. Zato bova prejete zgodbe 
zbrala v zborniku in tako poskusila vsaj malo prispevati k ohranitvi 
spomina na pretekle čase. Morda pa nama uspe s to pobudo, oživitvijo Stare 
Gore, zgraditi spomine za nove generacije.«
                                                                        Blanka Markovič Kocen



Ob prazniku Ta veseli dan kulture je Knjižnica Črnomelj predstavila 
ponatis pesniške zbirke Pesmi trenutkov in iskanja avtorja Tomaža 
Skrbinška, ki je prvič izšla leta 1975. Po petdesetih letih so se v knjižnici 
odločili, da delo znova približajo bralcem. Za prepis pesmi so poskrbeli v 
knjižnici Črnomelj, likovno podobo knjige pa je oblikoval Roland Plut. 
Izdajo je finančno podprla Občina Črnomelj.
Tomaž Skrbinšek je bil profesor psihologije na Srednji šoli Črnomelj in 
soustvarjalec lokalnega kulturnega prostora. Poleg poklicnega dela ga je 
zaznamovalo tudi zanimanje za poezijo, skozi katero je izražal svoje misli, 
občutke in razumevanje sveta. Tematika je predvsem osebnoizpovedna in 
na momente imaginarna. Izdal je dve pesniški zbirki. Poleg prej omenjene 
je izdal še eno z naslovom Čisto vsakdanja pesem. Ob pesništvu je ustvarjal 
tudi prozo in napisal knjigo Moja Kolpa mea culpa, v kateri opisuje 
doživetja ob reki Kolpi s prijatelji in bratom dvojčkom Primožem. S tem je 
zapustil dragocen zapis o belokranjskem prostoru in času.
Predstavitev so dopolnili prispevki gostov, ki so osvetlili avtorjevo delo in 
osebnost. Ilustrator Franci Fortun je spregovoril o nastajanju zbirke. 
Ilustracije je prispeval tudi Andrej Fabjan, a se zaradi bolezni dogodka ni 
mogel udeležiti. Ajda Skrbinšek je podala osebni pogled na strica. Brat 
Niko Skrbinšek pa je predstavil kulturno ozadje črnomaljske subkulture 
Gepardi. Dogodek so obogatili recitacije dijakov Srednje šole Črnomelj ter 
nastopi mladih glasbenic iz Glasbene šole Črnomelj ter gostujočega dueta 
Zvoneta Ivanušiča na kitari in Braneta Banovca na orglicah. (as)

nasproti pošte v Črnomlju

18 LET ZIMSKIH URIC NA BUTORAJU
Pred osemnajstimi leti smo se zbrale v Športni dvorani krajanke KS Butoraj, 

kjer smo naredile načrt druženja od začetka novembra pa do konca meseca 

marca. Medgeneracijsko druženje je potekalo enkrat na teden. V začetku smo 

cofale perje, trle orehe in lešnike, kmalu pa smo začele s telovadbo z različno 

koreografijo, vadile belokranjske plese, naštudirale igro Butorajska koza, s 

katero smo se predstavile za materinski dan v polni dvorani gasilskega doma. 

Pripravile smo si tudi praznovanja ob rojstnih dnevih, porokah otrok, rojstvu 

vnukov, pozabile nismo niti na martinovanje, miklavževanje, pustovanje, 8. 

marec, materinski dan. Izmenjale smo si recepte, semena, sadike, pa tudi 

pridelke iz domačega vrta. Bile smo tudi maškare, se z butorajskimi kragli 

udeležile pustne povorke v Črnomlju, pa pustnega plesa v gasilskem domu. 

Mlade smo naučile nastopanja, z njimi pripravile kulturni program, nastopale 

tudi same, za različne priložnosti, za gasilce, KS, RK.

Bile smo pohodnice. Večkrat smo prehodile pot okrog Butoraja, pa Jožicino 

pot, se sprehodile ob reki Lahinji do Brdarcev in črnomaljskega kopališča. Pot 

nas je vodila tudi v Tribuče, pa na Križ nad Črmošnjicami in na Sv. Križ nad 

Mavrlenom, obiskale smo tudi Sv. Magdaleno na Plešivici, nazadnje smo 

obiskale Žeželj. Smo članice ŠD, PGD, KORK, kjer delujemo aktivno. Vedno smo 

pripravljene narediti marsikaj v dobrobit kraja. Vse smo si bile enotne, tudi 

danes, da nas druženje notranje bogati. Ob obletnici smo si obljubile, da bomo z 

druženjem nadaljevale. Naredile smo tudi načrt za novo sezono.

DECEMBRSKI DOBRODELNI VEČER TALENTOV - Na Osnovni šoli 
Belokranjskega odreda Semič smo 11. decembra  pripravili tradicionalno 
dobrodelno prireditev Pokaži, kaj znaš, ki je tudi letos privabila številne 
obiskovalce. Prireditev je potekala v prazničnem decembrskem vzdušju, 
zaznamoval pa jo je poudarek na pogumu nastopajočih in ustvarjalnosti 
učencev. Na prireditvi se je predstavilo 11 točk, izstopali so glasbeni in plesni 
nastopi, gimnastika ter judo. Program so dopolnili tudi učitelji, ki so s svojo 
glasbeno točko poželi velik aplavz občinstva. Posebno pozornost je pritegnil 
nastop bivše učenke šole Nine Novak, ki je s prepričljivo izvedbo še posebej 
navdušila in s tem zaokrožila večer. V okviru prireditve je potekal tudi 
dobrodelni bazar. Izkupiček prostovoljnih prispevkov prireditve in bazarja bo 
namenjen našim učencem za delno kritje šole v naravi v  2., 5. in 7. razredu.
Iskrena hvala vsem nastopajočim, staršem in obiskovalcem, ki so s svojo 
podporo, dobro voljo in dobrodelnostjo prispevali k čudovitemu večeru. Na naši 
šoli smo še enkrat dokazali, da lahko z majhnimi, iskrenimi dejanji skupaj 
ustvarimo veliko.                                                                      Elvira Čengija

Ponatis pesniške zbirke Tomaža Skrbinška
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STIPO VARDIĆ EXPRES SERVIS
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Novoletni utrip

ZADNJA KUHARSKA DELAVNICA 
V SKLOPU VESELEGA DECEMBRA
V KC SEMIČ

PRAZNIČNA OKRASITEV SMREČICE V SEMIČU

PRIŽIG LUČK NA MAJERJU V ČRNOMLJU

PRIŽIG LUČK V METLIKI

PROJEKCIJA FILMA VZORNIK IN POGOVOR Z REŽISERJEM NEJCEM
GAZVODO V GRAJSKI KLETI V ČRNOMLJU
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V Sloveniji je registriranih nekaj več kot 15.800 jam, od tega jih je onesnaženih 

okoli tri tisoč, predvsem so to lahko dostopne jame blizu naselij ali cest. Vsako 

onesnaženje ima na eni strani neposreden vpliv na občutljive ekosisteme, 

posredno pa ima lahko vpliv tudi na nas, saj vodi tudi do vode. Razgradnja 

odpadkov v podzemlju poteka počasi, nevarni odpadki lahko začnejo skozi zemljo 

pronicati šele čez nekaj deset let, pri razpadanju kadavrov pa so lahko prisotne 

tudi nevarne bakterijske spore.

Krški jamarji so v tokratnih čistilnih akcijah najprej očistili Grujino jamo, ki leži 

blizu bolj znane Petrišine jame. Na dnu jame so bile nekaj let stare kovinske 

posode, polivinil, stare kosti goveda in drugih živali, pa tudi polivinilaste vreče z 

živalskimi odpadki oziroma kadavri, ki so povzročali neznosen smrad. Na srečo 

imajo kleni jamarji tudi močne želodce in so z delom nadaljevali, dokler jama ni 

bila čista. Odpadkov je bilo preko kubičnega metra, ustrezno so jih razvrstili in 

odpeljali na deponijo v Vranovičih.

Sledila je akcija, ko so očistili jami Krakarjev obrov in Brezno pod cesto pri Ušcu. 

Na lepo oktobrsko jutro se je zbrala številčna ekipa; nekaj se jih je odpravilo v 

obrov, nekaj pa v onesnaženo brezno preveriti stanje. Krakarjev obrov leži 

zahodno od Talčjega Vrha, natančneje nad začetnim delom doline Potoka, suhe 

doline pri Otovcu, torej v zaledju štirih izvirov, ki napajajo Potok. V manjši jami, v 

kateri je tudi nekaj kapnikov, je bilo ogromno starih čevljarskih odpadkov, stekla 

ter ostankov zdravil in ustekleničenih tekočin neprijetnega vonja. Izvlekli so okoli 

1,5 kubičnega metra odpadkov, ki so bili pomešani z zemljo in gruščem. 

Č
LANI JAMARSKEGA KLUBA KRKA SO S POMOČJO DOMAČINOV 

V PRETEKLIH TEDNIH USPEŠNO OČISTILI SEDEM ONESNAŽENIH 

JAM V BELI KRAJINI. ČIŠČENJE JE POČASNO IN ZAHTEVNO 

DELO, VENDAR JE V SEDMERICI JAM VEČINOMA ŠLO ZA ODPADKE 

IZPRED VEČ DESETLETIJ, ŽAL PA SO SE JAMARKE IN JAMARJI 

SOOČILI TUDI S SMRADOM ŽIVALSKIH KADAVROV.

Vsako onesnaženje
vpliva na občutljiv

EKOSISTEM



................
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IZDELAVA 

KOMARNIKOV

Brezno pod cesto pri Ušcu se nahaja v bližini Tanče 

Gore, oziroma 2,5 km jugozahodno od krajev 

Breznik in Obrh pri Dragatušu, torej v zaledju dveh 

bližnjih izvirov Podturna in Obrščice, ki se združita 

v Podturnščico, ta pa se izlije v reko Lahinjo. V jami, 

v katero sta se dva jamarja spustila z vrvno tehniko, 

dva pa sta z vedrom smeti vlekla ven, je bilo več 

polivinilastih vreč z živalskimi kostmi in veliko 

polivinilaste folije. Smeti so razvrstili in odpeljali na 

deponijo.

Nekaj dni kasneje je sledilo čiščenje Velike in Male 

Tratovnikove jame, obe ležita južno od Tanče Gore 

in sta v zaledju izvira Podturna in Obrščice. V Veliko 

Tratovnikovo jamo, ki se lahko pohvali s čudovitim 

jamskim okrasjem, sta se spustila dva jamarja, trije 

so skrbeli za izvlek odpadkov in razvrščanje. V jami 

ni bilo veliko nesnage, zato so jo sorazmerno hitro 

očistili. 

Huje je bilo v Mali Tratovnikovi jami, ki je bila 

bistveno bolj onesnažena, saj je tudi nekoliko bližje 

cesti in lažje dostopna. Že na vhodu 14 metrov 

globokega brezna se je na dnu videl velik kup 

odpadkov in jasno je bilo, da bo za čiščenje 

potrebnih več delovnih akcij in tudi več pridnih rok. 

Na kupu smeti sta bili tudi dve poginuli kozi in nekaj 

ovčjih kož, kar je seveda pomenilo, da bodo jamarji 

znova soočeni z neznosnim smradom (kljub zaščit-

nim maskam). Živalske kadavre so izvlekli na drugi 

akciji, da se je smrad razkadil do naslednje. V jami 

so bili razrezani kosi avtomobila, pa čevlji, oblačila, 

plastika, stara kovinska in plastična posoda in 

drugo.

Sledili sta še dve delovni akciji - očistili so še jamo 

pod Cerovcem in Brezno pri Zgornji Paki. Jamo pod 

Cerovcem, ki je globoka 16 metrov in dolga 24 

metrov, so člani Jamarskega kluba Krka raziskali 2. 

novembra 2013. Že takrat je bilo v jami nekaj 

odpadkov, z leti pa jih je vanjo očitno romalo še 

nekaj. Veliko je bilo kosti in polivinilastih vreč ter 

tudi vreč od silažnih bal.

Stopnjasto brezno pri Zgornji Paki ima ozek vhod, v 

notranjosti še dve ožini. Odpadki so se skotalili do 

samega dna; največ jih je bilo pod vhodno vertikalo, 

nato so bili zagozdeni na naslednji ožini, nekaj 

malega jih je bilo tudi na dnu. Preozek vhod je bilo 

potrebno razširiti za potrebe izvleka odpadkov 

oziroma za vedro. V jami so bile polivinilaste vreče s 

kostmi, polivinil in nekaj drugih plastičnih odpad-

kov. Delo je potekalo brez zapletov in kot na vseh 

akcijah poprej v dobrem vzdušju. Kot se je za zadnjo 

akcijo spodobilo, so si še pripravili jamarsko 

malico, smeti pa so, tako kot vse prej, odpeljali na 

deponijo. 

Jamarke in jamarji upajo, da bodo očiščene jame 

tudi ostale čiste! Pohvale vredno je tudi sodelo-

vanje z domačini, ki so jim pomagali pri zunanjih 

delih. Akcijo čiščenja jam je financiral Zavod RS za 

varstvo narave, in sicer v okviru svoje javne službe 

– Akcije Natura 2000.

Jamarski klub Krka

ARHIV TISKANIH IZDAJ
www.belokranjec.si

JAMARJI SO TOKRAT 

OČISTILI GRUJINO 

JAMO, BREZNO POD 

CESTO PRI UŠCU, 

KRAKARJEV

OBROV, VELIKO IN 

MALO TRATOVNIKOVO 

JAMO, JAMO POD 

CEROVCEM IN BREZNO 

PRI ZGORNJI PAKI.
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TOKRAT JE GOSTJA RUBRIKE EDINA VELIĆ 

IZ ČRNOMLJA. RODILA SE JE V BOSNI V 

KRAJU HALILOVCI V OBČINI SANSKI 

MOST.  V BELO KRAJINO SE JE PRESELILA 

LETA 1986. LJUDJE SO JO LEPO SPREJELI 

IN SLOVENIJA JE POSTALA NJEN DOM.

IZ KAKŠNEGA OKOLJA PRIHAJATE?
Prihajam iz Bosne, iz okolja, ki mi je dalo trdne 
temelje, srčnost in občutek pripadnosti. Moje 
otroštvo je bilo težko, prav tako tudi najstniška 
leta. Bili smo revna družina z desetimi otroki, 
šest sester in štirje brati. Pogosto se je zgodilo, 
da smo bili doma brez hrane. Spomnim se, da 
sem večkrat videla mamo jokati, ker ni imela kaj 
dati na mizo. Tudi obleke in obutve nismo imeli. 
Mi mlajši smo šli bosi na pol poti do šole, da smo 
lahko od sester in brata, ki so se vračali iz šole, 
obuli škornje. H kmetom smo hodili delat za 
hrano, da smo lahko preživeli. Do tega je prišlo 
tudi zato, ker je bil naš oče dobrosrčen človek, 
ljudje pa so ga izkoriščali.

SE JE ŽIVLJENJE PO TEŽKIH LETIH KAJ IZBOLJŠALO?
Oče je končal v zaporu za pol leta. Takrat je vodil 
trgovino »od šivanke do gradbenega materiala«. 
Bil je šolan in pameten človek. Preveč je zaupal 
ljudem, na koncu pa je prav on potegnil krajši 
konec. Postal je razočaran in predal se je 
alkoholu. Začel je delati v Sloveniji, a se na 
žalost alkohola ni rešil. Otroci smo takrat z 
mamo ostali v Bosni in zelo težko smo se 
preživljali.

KDAJ STE NATO PRIŠLI V BELO KRAJINO?
Leta 1985 je teta Senija moji mami uredila 
službo čistilke v tovarni Beti. V Črnomelj se je 
preselila z dvema mojima bratoma in dvema 
sestrama. V Bosni smo ostali sami, jaz stara 13 
let, brata dvojčka stara 14 let, sestra stara 12 let in 
brat star 8 let, da bi končali šolsko leto. Sami smo 
si kuhali, prali, hodili v šolo in skrbeli za vse. Ko 
se je šolsko leto končalo, smo se za starši 
preselili v Slovenijo.

ŠOLANJE STE TOREJ NADALJEVALI TU?
Leta 1986 sem prišla v 8. razred osnovne šole v 
Dragatušu. V začetku ni bilo prijetno, saj 
prišlekov niso marali. Kar nekaj časa je trajalo, 
da so me sprejeli medse. Všeč mi je bilo, ker so v 
Dragatušu imeli za tuj jezik nemščino, tako kot 
smo je imeli tudi v šoli v Bosni. Po končani 
osnovni šoli sem se vpisala na Tekstilno šolo v 
Metliki, nato pa sem se zaposlila v tovarni Beti 
Črnomelj.

STE SI USTVARILI DRUŽINO?
Leta 1995 sem se poročila in leto pozneje se mi je 
rodila hčerka Zlata, po treh letih pa še sin Zlatan. 
Leta 1998 je v 53. letu umrl moj oče, posebej 
težko pa je bilo leta 2007, ko smo izgubili 
najmlajšega brata 23. letu starosti.   

S ČIM PA SE UKVARJATE DANDANES?
Poskušam biti čim bolj aktivna v družabnem in 
kulturnem življenju v občini Črnomelj. Zanima 
me bosanska kulinarika, tudi sama pripravljam 
in ponujam bosanske pite. Želim si, da bi nekoč v 
Sloveniji odprla prodajalno z bureki na bosanski 
način, s kavico v bakreni džezvi, z baklavami in 
hurmašicami. Upam, da se mi bo želja uresničila. 
Sem tudi predsednica folklorne skupine KUD 
Zlatni ritmovi iz Črnomlja. Z dediščino v srcu 
naše kulturno-umetniško društvo v Belo krajino 
prinaša novo energijo, združeno z bošnjaškimi in 
orientalskimi ritmi. Naš cilj je ustvarjati mostove 
med kulturami, generacijami in ljudmi. Zato si 
želimo sodelovanja z domačimi folklornimi 
skupinami, saj verja-
memo, da prav v 
povezovanju nastajajo 
najlepše zgodbe. Ko se 
tradicije ne primerjajo, 
ampak dopolnjujejo. 
Ko se različni ritmi 
združijo v eno srce – 
srce Črnomlja. Pred 
kratkim sem odprla 
tudi svoj čistilni servis. 

KAKŠNE SO VAŠE 

ŽIVLJENJSKE VREDNOTE?
Moje življenjske vred-
note so poštenost, spo-

PRODAJA PELETOV

ŽAGAN LES PO NAROČILU

6.00-14.00

ODKUP LESA

štovanje do drugih, odgovornost in osebna rast. 
Pomembni so mi tudi dobri odnosi in ravnovesje 
med delom in zasebnim življenjem. Cenim 
odgovornost, zanesljivost in sodelovanje. 
Pomembni so mi tudi profesionalnost, odprta 
komunikacija in nenehno učenje. Trudim se 
živeti, tako da sem do sebe in drugih spoštljiva ter 
da se stalno razvijam.

KAKŠNI SE VAM ZDIJO BELOKRANJCI?
Moram priznati, da se je bilo težko privaditi na 
novo okolje in  nove ljudi. Ampak lahko rečem, 
da sem lepo sprejeta, Slovenci so dobri, topli in 
prijetni ljudje. Slovenija je vsekakor moj drugi 
dom, saj tu živim od svojega trinajstega leta.  V 
Bosni nimam veliko sorodnikov, na žalost je pred 
leti vojna naredila svoje.

VAS KAJ PESTI DOMOTOŽJE?
Seveda pogrešam svoj rojstni kraj. Ko je 
priložnost, se odpravim na pot. Tudi v Bosni se 
dobro počutim. Moji otroci so se  preselili v Linz 
v Avstrijo, jaz pa zaenkrat ostajam tu. Tu je moj 
dom. Lepo mi je živeti v tako majhnem prijetnem 
mestu z prijaznimi ljudmi. Imam veliko 
prijateljev in mislim, da ne imajo vsi radi taksno, 
kakršna sem. Včasih sem tudi malo živčna, haha.

KAJ BI MORALI PO VAŠE STORITI, DA BI BELA 

KRAJINA POSTALA BOLJ PREPOZNAVNA MED 

TURISTI, PA TUDI MED PODJETNIKI? 
Po mojem mnenju bi bilo potrebno še bolj 
poudariti kulturo raznolikost, tradicijo in 
pokazati naravne lepote. Torej, več promocij, več 
dogodkov,  ki povezujejo različne skupnosti ter 
kulture. Bela krajina ima ogromen potencial, le 
še bolj jo moramo pokazati svetu. Belokranjci so 
namreč topli, preprosti, delovni in odprti ljudje, 
hitro sprejmejo človeka, ki pride z dobrimi 
nameni.



MARJETKA PEZDIRC
direktorica Zavoda za turizem, kulturo, šport in mladino
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STE DIREKTORICA ZAVODA, KI MED OSTALIM SKRBI 

TUDI ZA KULTURNO DEJAVNOST V OBČINI. KAJ JE 

VAŠA PRIMARNA NALOGA IN VAŠE POSLANSTVO?
Obstaja globoko zakoreninjeno in ob šankih 

opevano mnenje, da je naša primarna naloga 

organiziranje masovk, torej dogodkov, ki privabljajo 

najširše možno občinstvo. Moje poslanstvo je, da se 

na to zmotno prepričanje čim manj oziram in 

izpolnjujem primarno nalogo javnega zavoda na 

področju kulture, ki je zagotavljanje kakovostnih 

kulturnih vsebin. Kulturne vsebine, oziroma 

mogoče bolje rečeno, popularne vsebine, ki so 

tržno zanimive, ne potrebujejo podpore iz javnih 

sredstev. Oporo javnega sektorja potrebujejo 

vsebine, za katere občinstvo niti ne ve, da jih želi, pa 

jih vendarle močno potrebuje. 

KAKO STE ZASNOVALI KULTURNO POLITIKO V 

OBČINI?
Najprej je treba poudariti, da Zavod ni edini akter na 

področju kreiranja kulturne politike. Imamo 

številna kulturna društva in druge organizatorje 

dogodkov, ki skupaj skrbimo za to, da imajo 

prebivalci Metlike res veliko priložnosti za kulturno 

udejstvovanje. Kar pa se tiče naše kulturne politike, 

jo jemljemo kot proces. Izhajamo iz prepričanja, da 

mora javni zavod delovati kot kurator kulturnega 

prostora, ne zgolj kot logistični servis ali 

organizator dogodkov. To pomeni jasno razmejitev 

med zabavo in kulturo ter zavestno odločitev, da 

kultura ni podrejena všečnosti, temveč kakovosti, 

relevantnosti in vrednosti za javnost. 

NA KAKŠEN NAČIN SNUJETE KULTURNE DOGODKE? 

KAJ POSTAVLJATE V OSPREDJE?
Velik izziv pri snovanju in organizaciji kulturnih 

dogodkov je pomanjkanje sodobnega in dobro 

opremljenega prireditvenega prostora oziroma 

večnamenske dvorane, ki bi nam omogočala 

izvedbo manjših in večjih dogodkov na notranjem 

prizorišču, neodvisnem od vremena. Hkrati pa je to 

tudi svojevrstna prednost, ker nismo omejeni na le 

eno prizorišče, kar znova prispeva k raznolikosti 

kulturne ponudbe. Kot prizorišča so se v preteklosti 

pojavile lokacije ob Obrhu, pri Treh farah, na 

metliških trgih, izza gradu, na grajskem dvorišču, v 

MARJETKA PEZDIRC JE DOKTORICA ETNOPOLITIČNIH ŠTUDIJ (UNIVERZA V EXETRU, VELIKA BRITANIJA), 

MAGISTRICA MEDNARODNE VARNOSTI IN TERORIZMA (UNIVERZA V NOTTIGHAMU, VELIKA BRITANIJA), 

DIPLOMIRANA ANGLISTKA IN NOVINARKA (UNIVERZA V LJUBLJANI), NEKDAJ SVETOVALKA V KABINETU 

PREDSEDNIKA VLADE IN V DRŽAVNEM ZBORU, ZDAJ DIREKTORICA JAVNEGA ZAVODA ZA TURIZEM, 

KULTURO, ŠPORT IN MLADINO METLIKA. NJENI HOBIJI SO USTVARJANJE IN KREATIVNOSTI VSEH VRST, 

RADA IMA MIR IN KOT PRAVI, SE BRIGA ZASE.

raznih prostorih gradu. Naš cilj je organizacija 

dogodkov z dušo, dogodkov, ki prepletajo kulturo z 

lokalno ponudbo. 

KAKŠNA JE VAŠA KOMUNIKACIJA Z OBČINSTVOM?
Komuniciramo iskreno in nagovarjamo prav 

vsakega, ki ga naša sporočila dosežejo. Ob tem si 

resnično želimo čim večjega obiska prav na vsakem 

dogodku, ki ga organiziramo. Občutek imam, da 

mnogi ljudje radi vidijo, da se v mestu veliko dogaja, 

vendar se le redko odločijo, da bi zvečer zapustili 

udobje doma in se kam odpravili. 

V pričujoči publikaciji, torej v Belokranjcu, ki pride v 

vsako gospodinjstvo v Beli krajini, smo skupaj z 

Občino Metlika in drugimi organizatorji vzpostavili 

redno rubriko Kam v Metliki. O dogodkih obveščamo 

tudi preko družbenih omrežij in spletnih strani.

KAKŠNA JE SPECIFIKA KULTURNE KRAJINE V OBČINI 

METLIKA?
Metlika ima močno tradicijo, izrazito lokalno identi-

teto in bogato dediščino. Trudimo se, da bi tudi pri 

snovanju novih konceptov dogodkov ohranili čim 

več tega avtentičnega izraza. Izziv je, kako 

dediščino ne zgolj ohranjati, ampak jo prevajati v 

sodobni jezik. Metlika je nekoliko specifična tudi z 

vidika močne urbane kulture in njenih alternativnih 

izrazov, čemur tudi poskušamo prisluhniti in 

negovati v največji možni meri. Smo ravno v 

procesu prenove Mladinskega centra Metlika, v 

katerega nameravamo umestiti tudi prostor, kjer 

bodo svoj kreativni izraz lahko iskali mladi.  

KATERI KULTURNI PROJEKTI ZAVODA SO NAJBOLJ 

PREPOZNAVNI? IN 

KATERI NAJBOLJ 

OBISKANI?
Če bi morala izpostaviti 

katerega od program-

skih sklopov, bi to bil 

Grajski večer glasbe in 

okusov – vrhunski kon-

certi in odlična lokalna 

ponudba, vse to v čudo-

vitem grajskem ambi-

entu, pod zvezdnatim 

poletnim nebom. Najbolj pa mi je ostal v spominu 

dogodek Najdi si kulturo, v katerem smo povezali 

sprehod od starega mestnega jedra z doživetim 

vodenjem do Hiše vina Pečarič, kjer smo uživali v 

prepletu vina in poezije, preden smo se odpravili do 

Treh far, kjer so zaigrale najstarejše še delujoče 

baročne orgle, preden smo večer zaključili z 

resnično nepozabnim opernim nastopom ob 

spremljavi violine in klavirja, ki smo ga tja pripeljali 

za prav to priložnost. Nepozabno. Lokalno. Naše. 

STE ZADOVOLJNI S KULTURNIM UTRIPOM V OBČINI? 

KAKO BI GA LAHKO IZBOLJŠALI?
Z utripom sem zadovoljna, predvsem s strani 

ustvarjalcev. Želimo si predvsem bolj aktivnega 

občinstva. Razmišljamo o radikalnih potezah, o tem, 

da bi za nekaj časa povsem prekinili s kulturno 

ponudbo. Povsem ustavili divji tok dogodkov, 

dogajanja v občini je namreč res veliko. In to 

kakovostnega. Če k temu prištejemo še dogodke v 

sosednjih občinah, nas ne sme začuditi, da se včasih 

dogodki odvijajo ob istem času. 

KATERO KULTURNO PODROČJE PA JE VAM NAJBLIŽJE?
Najbližji mi je še vedno avtohton lokalni izraz, na 

primer dogodki naših društev. Vedno uživam tudi v 

naših jazz večerih, blizu mi je refleksivna kultura, 

tista, ki odpira vprašanja in ne ponuja hitrih odgo-

vorov, tista, o kateri potem še dolgo razmišljaš. Pa 

seveda kultura, ki zna vzdramit čute in čustva, 

zaradi katere se kar naenkrat zaveš, da imaš že cel 

večer na obrazu nasmeh, noga pa utripa v ritmu 

glasbe. 
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IVANKA in JANEZ AMBROŽIČ
iz Bereče vasi

Hčerki Majda in Marija z družinama

Hvala vsem, ki se ju spominjate z ljubeznijo v srcu.

Vse na svetu mine,
vse se spremeni,

le spomin na vaju,
draga starša, ostaja in živi,
ker dom je prazen in molči.

Mineva 23 let, odkar sta nas zapustila skrbna in ljubeča starša

28. 8. 1950 - 3. 7. 2008

Vsi, ki vaju imamo radi

V mislih nosimo vajine zgodbe, v srcih vajin smeh in dobroto.
Z nami potujeta naprej, tiho, a vedno ljubljeno, nikoli pozabljeno.

SONJA in VINKO ČEČELIČ
iz Dragomlje vasi

V spomin

26. 4. 1952 - 7. 1. 2016

ZAHVALA

JOŽE GRAHEK
po domače Mihelin

iz Doblič

Žalujoči: vsi njegovi

V 77. letu nas je zapustil naš predragi

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem 
za vso pomoč, izrečeno sožalje, podarjene sveče in denarno pomoč. Hvala 
PGD Dobliče in Mavrlen ter pevkam Lilije, g. župniku Janezu Žaklju za 
molitve pri vežici in lepo opravljen obred, pogrebni službi Komunale 
Črnomelj in g. Zoranu Špecu ter gospe Poloni Bahor za tople besede slovesa. 
Hvala tudi Danici, Cvetki in Pepci za pomoč. Hvala vsem, ki ste ga 
pospremili na njegovi zadnji poti.

Tiho si zaspal in odšel, kot lepa misel,
ki mine in nam pusti spomine.

OTON HANČIČ
iz Semiča

14. januarja bo minilo eno leto,
odkar nas je zapustil naš ati in dedi

Sin Milan in hčerka Sanela z družino

Hvala vsem, ki ga nosite v lepem 
in toplem spominu, se ustavite ob njegovem 

grobu in mu prižgete svečko.

Za tabo vedno vije
se misli mojih pot ... 

(S. Gregorčič)

JANEZ JERMAN - Žan
iz Sel pri Otovcu, Črnomelj

Minilo je pet let,
odkar je za vedno odšel naš dragi

Vsi njegovi

Vsem, ki ohranjate spomin nanj 
in prižigate sveče na njegovem grobu, 

iskrena hvala.

V mojem srcu je nemir
na jesenski ta večer,

tiho stopim sam čez prag,
grem v moj stari čebelnjak.

           (Lojze Slak)

ZAHVALA

ANGELA KOBETIČ
iz Malega Nerajca

Žalujoči: vsi njeni

V 91. letu nas je zapustila naša draga mama, 
stara mama, prababica, praprababica, tašča in teta

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom in znancem 
za izrečena sožalja, podarjene sveče in druge prispevke. Hvala sosedu za 
besede slovesa ter Komunali Črnomelj in g. župniku Rusu za lepo opravljen 
pogrebni obred. 
Hvala vsem, ki ste se od nje poslovili in jo pospremili na njeni zadnji poti.  

ZAHVALA

ANTON KASTELIC
iz Osojnika

Žalujoči: nečakinje z družinami

V 92. letu nas je zapustil naš stric

Iskreno se zahvaljujemo za izrečena sožalja, za vso pomoč in podporo. Hvala 
pogrebni službi Komunale Črnomelj za lepo opravljen pogreb, župniku Luki 
Zidanšku za lepo opravljen obred in sosedi Mojci Stariha za prebran govor.
Hvala vsem, ki ste ga pospremili na zadnji poti in ga boste ohranili v spominu.

Vsa leta si delal, pošteno živel,
potem pa tiho odšel.

Srce je omagalo, dih je zastal,
a spomin nate vedno bo ostal.

JANEZ BRODARIČ
iz Črnomlja

25. decembra bo minilo pet let,
odkar nas je zapustil naš dragi 

Vsi njegovi

Hvala vsem, 
ki ga ohranjate v lepem spominu.

Spomin …
Edini, ki ostane močan nad vsem,

edini cvet, ki ne ovene,
edini val, ki se ne razbije,
edina luč, ki ne ugasne.
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ZAHVALA

DRAGICA BULIĆ
iz Metlike

Žalujoči: vsi njeni

V 93. letu nas je zapustila naša draga mama, 
tašča, babica in prababica

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prijateljem in 
znancem za izrečeno sožalje, podarjene sveče in cvetje. Zahvaljujemo se 
zdravniku Martinoviću in patronažnim sestram ZD Metlika za pomoč in 
nego na domu. Hvala pogrebni službi Piškurič in g. župniku Ivanu za lepo 
opravljeno pogrebno slovesnost ter sosedi Elizabeti Prus in pravnukinji Maji 
za ganljive besede slovesa.
Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti.

Ni te več na vrtu, ne v hiši,
nič več glas se tvoj ne sliši.

Če lučko na grobu upihnil bo vihar,
v naših srcih je ne bo nikdar.

prof. ANICA JAKŠA
iz Črešnjevca pri Semiču

7. januarja bo minilo 10 let,
odkar nas je zapustila

naša

Vsi njeni

Ostaja v naših zgodbah in mislih,
v naših srcih žari naprej.

Hvala vsem, 
ki jo ohranjate 

v lepem spominu.

Nekateri ljudje ostanejo z nami 
za vedno -

tudi, ko jih več ni ob nas.

V spomin

BOŽIDAR JUŽNA
iz Dragomlje vasi

Pogrešamo te vsi tvoji najdražji

Minilo je leto dni,
odkar se je tiho poslovil

naš dragi

Tvoja prisotnost še vedno 
živi med nami,
tvoja sled ostaja 

v naših srcih in spominih.

ZAHVALA

prof. MARIJE JELENIČ
roj. Moravec iz Črnomlja

Žalujoči: hčerka Anita in sin Matjaž z družinama

Iztekla se je življenjska pot naše drage mame, babice, 
prababice, tašče in tete

Ob njenem odhodu v svetlobo univerzuma se zahvaljujemo vsem, ki ste se 
prišli poslovit od nje ali ste se je ob njenem odhodu spomnili s kakršnokoli lepo 
mislijo ter vsem, ki ste jo obiskovali na domu tudi v njeni visoki starosti. 
Posebna, izjemna zahvala velja njeni dolgoletni zdravnici dr. Ljiljani Špec za 
vso skrb in vsestransko pomoč pri ohranjanju njenega zdravja tudi v visokih 
letih njenega življenja ter medicinski sestri Mariji Žalec in patronažni sestri 
Valentini Miketič za vso pomoč in prijaznost pri zagotavljanju njene 
zdravstvene oskrbe. 
Hvala osebju DSO Črnomelj in dr. Miru Vukoviču za oskrbo v zadnjem 
mesecu njenega življenja ter osebju Splošne bolnišnice Novo mesto za ves 
trud, ki so ga vložili v ohranjanje njenega življenja v zadnjih dneh. Neizmerna 
hvala v. d. ravnateljice Srednje šole Črnomelj ge. Jeleni Šikonja, prijateljici in 
sodelavki ge. Darki Čop in sorodnici ge. Marici Moravec za  vse lepe in 
čustvene besede, izrečene v njihovih poslovilnih govorih ob njenem slovesu. 
Hvala osebju Komunale Črnomelj in vokalni skupini Andante za lepo 
izvedeno pogrebno slovesnost in še posebej g. Zoranu Špecu za vsestransko 
pomoč pri organizaciji njenega slovesa. Zahvaljujemo se učiteljskemu zboru 
SŠ Črnomelj in vsem njenim dijakinjam in dijakom, ki ste se prišli poslovit od 
nje in ji tako še zadnjič izkazati spoštovanje – njene dijakinje in dijaki so bili 
njeno življenje. Vse svoje življenje je spremljala njihovo življenjsko in poklicno 
pot ter bila ponosna na vse in vsakega posebej. Ohranite jo v lepem spominu.

Morje spominov nate se vije,
A tvoje srce več med nami ne bije,
Misel miljonkrat se nate utrne
In živimo v upanju, 
da nam ciklus sansare znova te vrne. (A. J.)

ZAHVALA

MATJAŽA MÜLLERJA

Žalujoči: tvoja žena Vesna, otroka Živa in Lan,
mama Anica, sestra Irena z družino in tašča Bernarda

Ob boleči in nepričakovani izgubi našega dragega 

se z bolečino v srcu, a z globoko hvaležnostjo, zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
prijateljem in znancem za izrečene besede tolažbe, sožalja, tople objeme in 
denarno pomoč. Posebna zahvala dijakom 4. letnika gimnazije Črnomelj in 
kolektivu Srednje šole Črnomelj ter učencem 9. a in 9. b razreda, razrednikoma, 
ravnatelju g. Mužarju in ostalim učiteljem OŠ Mirana Jarca Črnomelj. Iskrena 
zahvala sodelavcem podjetja Krka d. d., ČD Krka, ČD Črnomelj in 
predsedniku g. Milinkoviču za ganljiv govor ter ČD Jožef Starc Metlika.  
Posebej se zahvaljujemo dragim sosedom, prijateljicama Darji in Maji ter vsem, 
ki nam stojite ob strani v teh neizmerno težkih trenutkih. Iskrena hvala pevkam 
za zapete pesmi in ganljivo prebran govor Matevžu Banovcu, Komunali 
Črnomelj in Tanji Deržanič za lepo aranžirano cvetje.

Ko bo na tvoj vrt in sadovnjak prišla pomlad, 
sedla bo na mehko travo, pogledala naokrog, 

kje si ti in zajokala, ker te ni.
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ZAHVALA

LEOPOLD PAVŠE
iz Semiča

Nežka, Sonja in Zdenka z družinama

V 82. letu nas je zapustil 
naš dragi mož, oče, dedi in brat

Vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom, sodelavcem in ostalim se iskreno 
zahvaljujemo za vso pomoč in podporo v težkih trenutkih. Hvala vsem, ki ste 
ga pospremili na zadnji poti. 
Polde, pogrešamo te.

Kaj je sreča?
Sreča je roditi se dobrim ljudem.

Sreča je ljubiti.
Sreča je polno živeti.

Sreča je v miru umreti.

ZAHVALA

KAROLINA HITI
iz Sel pri Otovcu

Vsi njeni

V 94. letu nas je zapustila naša draga mama, tašča, 
stara mama, prababica in praprababica

Vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti, z nami delili žalost, spomin in 
tiho slovo, izrekamo iskreno zahvalo.
Neizmerno hvaležni smo pravnukinjam Maši, Emi in Lari za čustven in srčen 
govor, s katerim so se poklonile spominu na svojo prababico in se globoko 
dotaknile src vseh navzočih. Posebna zahvala gre gospodu župniku Janezu 
Žaklju za toplino besed in sočutno opravljen pogrebni obred. Pevcem AS se 
zahvaljujemo za ganljivo petje, ki je zaznamovalo slovo s posebno nežnostjo. 
Zahvaljujemo se pogrebni službi Komunale Črnomelj za dostojanstveno in 
spoštljivo  izvedbo pogrebnega protokola. Pevkam iz Otovca in Črnomlja ter 
vsem ostalim se zahvaljujemo za darovane svete maše, sovaščanom Sel pri 
Otovcu in drugim pa za izkazano denarno pomoč. Hvaležni smo Zvezi 
borcev za vrednote NOB Črnomelj in Društvu upokojencev Črnomelj za 
prapor, s katerim so se poklonili pokojni in ji izkazali posebno čast. 
Iskrena zahvala gre tudi zaposlenim DSO Črnomelj za vso skrb, nego, 
razumevanje in toplino, ki so jo namenjali naši mami Dragici.

Bila si srce naše družine,
 moč, ki je držala skupaj pet generacij.

 Tvoja ljubezen, toplina, glas in nasmeh
 bodo z nami za vedno v vsakem spominu, v vsaki pesmi,

 v vsakem sončnem žarku, ki nas bo ogrel.

ANITA PANJAN
iz Dragatuša

11. decembra je minilo pet žalostnih let,
odkar je od nas odšla

Vsi njeni

Hvala vsem, ki se je spominjate,
postojite ob grobu in ji prižigate sveče.

Katerikrat začutim,
kako iztezaš roko k meni od drugod.

In toplina, ki je bila samo tvoja,
je za kratek trenutek

spet z menoj.

BRANKO TONE KUNIČ
iz Pustega Gradca

28. decembra bo minilo pet let,
odkar nas je zapustil naš

Vsi njegovi

Hvala vsem, 
ki mu prižigate svečke.

Ugasnila je luč življenja,
se prižgala luč spomina,

ko ostaja v srcu 
tiha skrita bolečina.

dr. LOJZE KRAKAR

23. decembra 2025 je minilo 30 let,
odkar je umrl pesnik, prevajalec, urednik, 

profesor, esejist 

Hči Boža, vnuk Voranc, zet Milan

Hvala vsem, 
ki negujete njegov spomin.

ZAHVALA

JOŽE VESELIČ
iz Črnomlja

Žalujoči: vsi njegovi

V 92. letu nas je zapustil dragi mož, oče, brat, 
stric, dedek in pradedek

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo za izrečena sožalja, podporo in za 
vse darove, ki ste jih namenili v njegov spomin. Posebna zahvala gre njegovi 
zdravnici dr. Mireli Mićić Despotović in njeni ekipi, urgentni službi ZD 
Črnomelj, patronažnim sestram ter DSO Črnomelj. Iskreno se zahvaljujemo 
tudi JP Komunala Črnomelj za sočutno in spoštljivo izvedeno pogrebno 
svečanost.
Posebno zahvalo izrekamo pevkam skupine Devojke, ki so z občuteno 
zapetimi pesmimi spremljale trenutke slovesa, ter gospodu župniku Janezu 
Žaklju za molitve ob slovesu. Hvala tudi kaplanu gospodu Janezu Meglenu za 
lepo opravljen mašni obred in molitve, ki so nas povezale v skupni tišini.
Hvala vsem, ki ste se poslovili od njega in ga boste ohranili v lepih spominih in 
v srcih.

Odhajaš, a ostajaš, v naših srcih živiš. (Pavček)

ALOJZIJ in FRANČIŠKA KRALJ 
iz Semiča

Vsi njuni

Hvala vsem, ki obiščete njun zadnji dom in ju ohranjate v lepem spominu.

Če imaš nekoga rad,
nikoli ne umre.

Ostaja v naših srcih,
le nekje daleč, daleč je.

21. decembra je minilo10 let,
odkar nas je zapustil naš dragi oče

2. januarja bo minilo 5 let, odkar je 
za vedno odšla naša draga mama
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V spomin

BLAGOJA TOŠESKI - Blaž
iz Metlike

Vsi njegovi

V decembru so minila tri žalostna leta,
odkar nas je zapustil naš ljubi

Spomin nanj je naš vsakdanji sopotnik.
Hvala vsem, ki se ga spominjate, postojite pri njegovem grobu, mu prižgete 
svečko ali položite cvet.

Ljubil je planinski svet,
skromen bil, kot gorski cvet.

Čas osušil bo solze,
obrusil bolečine,

a za njim ostaja praznina,
kot v skali razpoklina.

                            Albina

RADIŠA TOMIĆ
iz Črnomlja

31. decembra bo minilo 10 let, 
odkar je odšel naš dragi

Vsi njegovi

Hvala vsem, 
ki ga ohranjate v lepem spominu.

Telo ni zmoglo več ... Poslovil si se.
Vendar: „Kogar imaš rad,

nikoli ne umre. Le daleč je ...“

ZAHVALA

MARTIN PEČAVAR
po domače Grgcov Tine iz Semiča

Žalujoči: vsi njegovi

V 64. letu nas je zapustil naš dragi mož, oče, tast, dedi, 
brat, stric, sosed in prijatelj

Ob boleči in nenadni izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
sosedom, prijateljem in znancem za izrečena sožalja ter nesebično pomoč in 
prispevke. Zahvaljujemo se pogrebni službi Komunale Črnomelj in g. 
Zoranu Špecu za organizacijo in izvedbo pogreba. Posebna zahvala gre tudi 
LD Smuk in članom drugih LD, lovskemu pevskemu zboru, Društvu 
vinogradnikov Semič, Semiškim klobukarjem, cerkvenim pevcem ter članom 
Kluba za podvodne aktivnosti Novo mesto. Hvala sodelavcem svojcev, 
zaposlenih pri Komet Plus Metlika, Zavod Papilot, GRC Novo mesto in 
Cablex ter bivšim sodelavcem pokojnega iz podjetja TGH.
Zahvalili bi se tudi g. župniku Luki Zidanšku za molitev v mrliški vežici ter 
lepo opravljen pogrebni obred. 
Hvala vsem, ki ste z nami delili žalost, besede tolažbe in ste kakorkoli 
pomagali v teh težkih trenutkih, se prišli poslovit od pokojnega ter ga v tako 
velikem številu pospremili na njegovi zadnji poti.

Tvoja prisotnost se je umaknila,
a ostala je sled, ki je ne more izbrisati čas.

V drobnih tihih trenutkih te bomo znova našli —
v mislih, ki se vračajo,

in v občutku, da je del tebe ostal z nami.

ZAHVALA

FRANČIŠEK ŠPEHAR 
- FRENK

po domače Mihelov iz Damlja

Vsi njegovi

V 85. letu se je poslovil

Iskrena hvala vsem, ki ste kakorkoli sodelovali z njim, 
se mu prišli poklonit in pomagali pri izvedbi pogrebne 

slovesnosti ter ga pospremili na njegovi zadnji poti.

ZAHVALA

ALOJZIJ ROŽMAN
iz Črnomlja

Vsi njegovi

V 93. letu se je poslovil 
naš dragi mož, oče, dedi, tast, brat in stric

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem 
za izrečeno sožalje in izkazano podporo. Zahvaljujemo se tudi vsem 
sodelujočim pri ganljivi pogrebni slovesnosti.
Posebno zahvalo namenjamo sosedama, Darinki Papež za zelo čustvene in 
ganljive besede slovesa ter Majdi Mihelič za vso pomoč in podporo pri oskrbi 
našega dragega dedija, da je bil lahko do zadnjega v domači oskrbi.
Še enkrat hvala vsem, ki ste bili del njegovega življenja, ki ste ga spoštovali, ga 
imeli radi ter ga boste ohranili v lepem spominu.

Sijaj, sijaj, sončece,
oj, sonce rumeno!

Kako bom pa sijalo,
sem vedno žalostno.

JOŽEF SIMONIČ - FUKS

Mineva deset let, 
odkar je k večnemu počitku odšel naš dragi

Sin Jože, hčerka Martina 
in nečak Marko z družinami

Ate, si v naših mislih, pogovorih in srcih!

Hvala vsem, 
ki z lepo mislijo postojite ob njegovem grobu.

Kako bi dihal rad, poslušal, gledal,
sedel med vami, katero vmes povedal, 

pa me tišči teptan
nad mano grob preran.

                   Oton Župančič

ROZALKA SEVER
iz Semiča

14. decembra sta minili dve leti,
odkar nas je zapustila 

Vsi njeni

Hvala vsem, ki jo ohranjate v lepem spominu,
postojite ob njenem grobu 

in ji prižgete svečko.

Kogar imaš rad, 
nikoli ne umre,

le nekje daleč, daleč je ...
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ZAHVALA

NIKOLAJ ZUPANIČ
iz Metlike

Žalujoči: sin Igor, hči Nikica z Ivanom, vnuka Ivo in Ema

V 93. letu se je od nas poslovil 
oče, tast, stari oče in stric

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem, znancem in delovnim organizacijam za izrečena sožalja, darovano 
cvetje, sveče in denarne prispevke. Hvala zdravstvenemu osebju za skrb v 
zadnjem mesecu. Posebna zahvala gre lovcem v Lovski družini Metlika, 
govorcu Janezu Pečariču, lovskemu pevskemu zboru ter Lovski družini 
Karlovac-Orlovac. 
Hvala vsem, ki ste ga pospremili na na njegovi zadnji poti.
 

Glej, zemlja si je vzela, kar je njeno. 
A kar ni njeno, nam ne more vzeti. 
In to, kar je neskončno dragoceno, 
je večno in nikdar ne more umreti.  
                           Svetlana Makarovič

ZAHVALA

JOSIP STANIŠIĆ
iz Trnovca pri Metliki

Žalujoči: vsi njegovi, ki ga imamo neskončno radi

V 79. letu nas je zapustil 
naš dragi mož, oče, tast in dedek

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem za izrečena ustna in pisna sožalja. Hvala za darovano 
cvetje, sveče, darovane prispevke ter za vso vašo podporo in izkazano 
spoštovanje. Posebna zahvala velja sosedu Tonetu Petricu za lepo napisan 
govor in sosedu Mladenu Desnici za lepo prebran govor. Prav tako velika 
zahvala gasilcem PGD Lokvica ter območnemu združenju Slovenskih 
častnikov in veteranov Bele krajine za vso izkazano čast in spoštovanje. Iskrena 
hvala pogrebni službi Piškurič za organizacijo pogreba in pevcem za lepo 
zapete pesmi ter gospodu župniku Primožu Bertalaniču za lepo opravljen 
obred.
Iskrena hvala vsem in vsakemu posebej, ki sta nam kakorkoli pomagali v teh 
težkih trenutkih, z nami delili neizmerno bolečino, nas tolažili z besedami 
utehe in spomini ter našega predragega Jožeta pospremili na njegovi zadnji 
poti.

Tiho si odšel, a v naših srcih za vedno ostajaš.
Bil si pristan, kjer mir je živel,
za vsako skrb rešitev si imel.

Spomin na tebe nikdar ne zbledi,
ljubezen do tebe za vedno živi.

ZAHVALA

MARIJA ZOREC
iz Semiča

Žalujoči: sin Jože in hči Mojca z družinama

Hvala osebju DSO Črnomelj za prijaznost in skrb, ki ste jo posvetili naši 
mami. Hvala tudi osebju SB Novo mesto za prijazno in strokovno opravljeno 
delo. Hvala gospodu župniku, pogrebni službi Komunale Črnomelj, pevcem, 
sosedi Lučki za govor in vsem ostalim za njihov prispevek pri obredu. Hvala 
vsem, ki ste našo mamo pospremili na njeni zadnji poti in jo ohranjate v lepem 
spominu.

V 89. letu se je od nas poslovila

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem, sose-
dom, sodelavcem in znancem za izrečena sožalja, 
darovane sveče, cvetje, denarne prispevke in svete maše. 

V spomin

Hvala vsem, ki ga ohranjate v lepem spominu, 
postojite ob njegovem grobu in mu prižigate sveče.

Minila so 4 leta, odkar nas je 
zapustil dragi oče, stari oče in tast

JOŽEF ZOREC

ZAHVALA

FRANC TURK
iz Jelševnika

Žalujoči: vsi njegovi

V 63. letu se je poslovil 
naš brat, stric, bratranec in nečak

Srčno se zahvaljujemo vsem, ki ste bili z nami v teh težkih trenutkih. Naše 
hvaležne misli naj dosežejo vse, ki ste ga še zadnjič obiskali v poslovilni vežici 
in ga pospremili na njegovi poslednji poti. Iskrena hvala sorodnikom, sosedom 
in prijateljem ter tudi sodelavcem in članom PGD Dobliče za vse, kar ste 
storili za nas in za njega.

Zdaj se spočij, izmučeno srce,
zdaj se spočijte, zdelane roke.

Zaprte so utrujene oči.
Le moja drobna lučka še brli.
                          (S. Makarovič)

ZAHVALA

ANTON MALENŠEK
iz Oskoršnice pri Semiču

Žalujoči: vsi njuni

V 63. letu nas je zapustil 
naš dragi brat, stric, nečak in bratranec

Ob boleči izgubi našega dragega Toneta se iskreno zahvaljujemo vsem sorodni-
kom, sosedom, prijateljem in znancem za izrečena sožalja, denarno pomoč in 
darovane sveče. Posebna zahvala gre urgentni ekipi ZD Črnomelj, osebni 
zdravnici dr. Gabrijeli Plut, patronažni sestri Branki Štukelj, društvu DOZIS 
Dolenjske in Bele krajine ter njegovi tolmački Jožici Kupljenik. Zahvaljujemo se 
tudi sosedi Špeli Pašič za ganljive besede slovesa, g. župniku Luki Zidanšku za 
lepo opravljen obred, pogrebni službi Komunale Črnomelj za spoštljivo in 
skrbno izveden pogreb ter vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

V spomin

Hvala vsem, ki ga ohranjate v lepem spominu, mu 
prižigate sveče in postojite ob njegovem preranem grobu.

16. decembra je minilo 25 let, odkar nas je zapustil 
naš dragi brat, stric, nečak in bratranec

IVAN MALENŠEK ml.

iz Oskoršnice pri Semiču

Srce je omagalo,
tvoj dih je zastal,

a spomin nate 
v naših srcih za vedno bo ostal!

Vse na svetu mine, vse se spremeni,
le spomin na tebe, dragi Ivo, v naših srcih še živi!

MARGARETA VARDIJAN
iz Dolenjcev, Adlešiči

25. decembra bo minilo pet let,
odkar nas je zapustila naša draga

Vsi njeni

Hvala vsem, ki jo v srcu še vedno ohranjate, postojite ob njenem grobu, ji 
prinesete cvetje ali sveče in obujate lepe spomine na njo.

Ob koncu leta smo že plane imeli,
            kako bomo v drugem letu lepo živeli.

   Vendar duša je v nebesa šla,
     kjer bo tudi nas počakala.

             Hčerka, žena, mama za vse ti hvala,
   kar si na tem svetu za nas dala.
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KAM V BELI KRAJINI

KNJIŽNICA ČRNOMELJ VABI
5. januar ob 10. uri v Knjižnici Črnomelj in v Krajevni knjižnici Semič: 
srečanje bralnega kluba; 6. januar ob 17.30 uri: Igriva joga za otroke; 7. 
januar ob 13. uri v Domu starejših občanov Črnomelj: Bralna srečanja; 8. 
januar od 12. uri na Srednji šoli Črnomelj: 2. del kamišibaj delavnice za 
srednješolce; 8. januar ob 17. uri v Krajevni knjižnici Semič: delavnica 
ročnih del; 10. januar ob 10.  uri: glasbena delavnica za starše z dojenčki in 
malčki; 13. januar ob 17. uri: Beremo s Tačkami; 14. januar ob 13.30 uri v 
Pastoralnem centru: Pravljica za romske otroke; 15. januar ob 17. uri v 
Krajevni knjižnici Semič: delavnica ročnih del; 15. januar ob 16.30 in 17.30 
urij: Knjižni moljčki za 1. in 2. skupino; 15. januar ob 18. uri: pogovor o 
knjigi Gringo Loco. Gosta Aleš Čar in Simon Duma. 16. januar ob 9. uri v 
Vrtcu Čardak: pravljični program v okviru Pravljičnega potujočega 
kovčka; 20. januar ob 17. uri: Bralna čajanka; 20. januar ob 18. uri: Talenti – 
razstave mladih likovnikov v knjižnici, svoja dela bo predstavila Aneja 
Dvojmoč, dogodek poteka v sodelovanju s Glasbeno šolo Črnomelj. 21. 
januar ob 13. uri v Domu starejših občanov Črnomelj: Bralna srečanja; 22. 
januar ob 17. uri v Krajevni knjižnici Semič: Semiški moljčki; 22. januar ob 
17. uri v Krajevni knjižnici Semič: delavnica ročnih del; 27. januar med 
11.35 in 12.20 uro v Starem trgu ob Kolpi: prihod potujoče knjižnice - 
bibliobusa; 27. januar med 12.50 in 13.35 uro v Vinici: prihod potujoče 
knjižnice -  bibliobusa; 29. januar ob 17. uri v Vrtcu Vinica; Viniški moljčki; 
Med 12. in 30. januarjem bo v Krajevni knjižnici Semič na ogled razstava 
starih stripov iz zasebne zbirke Simona Stariča z naslovom Ciciban, dober 
dan!

JANUAR V LJUDSKI KNJIŽNICI METLIKA in 

SOKOLSKEM DOMU METLIKA
6. januar: prihod bibliobusa (potujoče knjižnice): 13.00-14.00 na Suhorju 
pred OŠ, 14.30-15.00 na Radovici pred OŠ, 15.30-16.00 v Drašičih pri 
gasilskem domu, 16.30-17.00 v Krasincu pri gasilskem domu, 17.15-18.15 
v Gradcu pri kulturnem domu; 7. januar ob 17. uri: ura pravljic in 
ustvarjalna delavnica, pravljica je primerna za otroke, starejše od 4. leta; 
12. januar ob 18. uri: Od zdravega semena do kvalitetne sadike in pomen 
kolobarjenja – Miša Pušenjak, specialistka za zelenjadarstvo in okrasne 
rastline; 13. januar ob 10. uri: srečanje za nosečnice in mamice na 
porodniškem dopustu z dojenčki (organizator: ZaUPAMsi); 13. januar ob 
17.30: Joga za otroke, vaditeljica joge Zdenka Kavčič, profesorica športne 
vzgoje, učiteljica joge za otroke in odrasle (obvezna prijava); 16. januar ob 
18. uri v Sokolskem domu Metlika: Kino Metlika Belo se pere na 
devetdeset, vstopnina 5 evrov; 18. januar ob 16. uri v Sokolskem domu 
Metlika: KJER PRAVLJICE OŽIVIJO, Tinko Polovinko, Kulturni zavod 
Kult, vstopnina 4 evre;  19. januar ob 18. uri: srečanje bralnega kluba za 
odrasle in pogovor o knjigi Belo se pere na devetdeset Bronje Žakelj; 21. 
januar od 10.-12. ure v učilnici v kleti knjižnice: ZIK Črnomelj, svetovalna 
točka; 21. januar  ob 17. uri: ura pravljic in ustvarjalna delavnica, pravljica 
je primerna za otroke, starejše od 4. leta; 23. januar ob 20. uri v Sokolskem 
domu Metlika: Mlado brezje v mesečini, koncert Vokalne skupine Lan 
(organizator: Vokalna skupina Lan); 24. januar ob 18. uri v gasilskem domu 
na Krvavčjem Vrhu: Janez Pezdirec: Latinova godba na Krvavčjem Vrhu, 
predstavitev knjige; 28. januar ob 18. uri v Sokolskem domu Metlika: 
Darko Repenšek: Usodni rafal, predstavitev knjige; 30. januar ob 19. uri v 

Naročilo lahko oddate po pošti (Belokranjec, Gradac 139, 8332 Gradac), elektronski 
pošti (belokranjec@siol.net) ali osebno po predhodni telefonski najavi na 041 614 915.  
Pred oddajo v tisk vam bomo izdelano zahvalo poslali v pregled. Račun bo izstavljen 
po izidu, cena objave: 125 evrov za osmino in 158 evrov za šestino strani (velikost 
objave je odvisna od dolžine besedila). 

ZADNJI DAN ZA ODDAJO ZAHVALE:  22. JANUAR

ARHIV TISKANIH IZDAJ
www.belokranjec.si

Sokolskem domu 
Metlika: Penziči, 
predstava 
(organizator: Jaba 
daba d.o.o.), nakup 
vstopnic: Eventim

ZAHVALA

EVA ŽUNIČ
iz Sel pri Dragatušu

Žalujoči: vsi njeni

V 78. letu se je poslovila
naša draga mama, babica in tašča

Z bolečino v srcu in hvaležnostjo se ob slovesu naše drage mame zahvaljujemo 
vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za izrečena sožalja, 
besede tolažbe, podarjeno cvetje, sveče, denarne prispevke in mašne namene. 
Zahvaljujemo se tudi osebju DSO Črnomelj in dr. Ljiljani Špec za vso 
pozornost, skrb in podporo v težkih trenutkih.

NALOGE RK METLIKA V JANUARJU
Materialna pomoč (hrana): Prejemniki bodo hrano lahko prevzeli pred 
skladiščem Rdečega križa Metlika 6. in 7. januarja med 9. in 10. uro. Za vse 
informacije  glede potreb občanov pokličite na št. 07/ 30 60 481 ali  031 
689 941 ali pišite na metlika.rk@siol.net. Akcija tik-tak - brezplačno 
merjenje krvnega tlaka, sladkorja v krvi in holesterola ter predstavitev 
preventivnih  delavnic ZD Metlika bo 7. januarja ob 18. uri v prostorih 
gasilskega doma Lokvica. Hoj, gremo na kavo - druženje, pogovor in 
pomoč med oskrbovanci doma starejših občanov Metlika in prostovoljci 
Rdečega križa Metlika bo 16. januarja med 10. in 12. uro. Krvodajal-ska 
akcija bo 26. januarja med 7. in 13. uro v prostorih telovadnice vrtca v 
Metliki (vhod s Cankarjeve ceste). Krvodajalci se morajo za darovanje 
predhodno naročiti na št: 051/389 270 ali  051/ 671 147 ali  030/716 796.  
Naročanje se začne pet dni pred akcijo. Na akcijo pridite zdravi, s seboj 
imejte osebni dokument. Za vaša plemenita dejanja  v naprej hvala.
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5. DECEMBER - 

MEDNARODNI DAN 

PROSTOVOLJSTVA

6. DECEMBRA GODUJE SVETI MIKLAVŽ, PRVI OD TREH DECEMBRSKIH 

DOBRIH MOŽ. DAN PREJ JE DAN VSEH DOBRIH MOŽ IN ŽENA, KI SVOJ 

ČAS NAMENJAJO POMOČI DRUGIM. 5. DECEMBRA NAMREČ 

OBELEŽUJEMO MEDNARODNI DAN PROSTOVOLJSTVA.

Del slovenske mreže prostovoljnih organizacij je Hiša sadeži družbe 
Črnomelj, kjer lahko pogosto srečate Andreja Švajgerja, prostovoljca z 
dušo in srcem. „Že kot mlad sem pomagal pospravljati krompir, grabiti 
krmo in podobne aktivnosti. Kasneje sem po končani nogometni karieri 
dolgo časa opravljal delo hišnika v Nogometnem klubu Bela krajina. Rad 
sem aktiven, rad pomagam drugim, zadnja leta tudi v Hiši Sadeži družbe 
Črnomelj. Ko nekomu pomagam, obogatim sebe. Rajši nekomu pomagam, 
kot da kdo pomaga meni,“ nam je razložil ob srečanju.
Pojasni nam, da s prostovoljstvom začne vsak dan: „Zjutraj grem v trgovino 
po viške hrane in jih pripeljem v Hišo Sadeži družbe, nato postorim kar je 
treba. Morda kakšna manjša ali večja popravila, vzdrževalna dela. 
Popoldan pa imam čas za nogomet. Ustanovil sem veteransko sekcijo NK 
Bela krajina, ki letos obeležuje 40 let delovanja. Večkrat na teden se 
družimo. Kar nekaj dela imam tudi doma, predvsem z vzdrževanjem 
okolice doma. Imam tudi vrtiček in ves višek hrane, ki jo z ženo pridelava, 
prinesem v Hišo Sadeži družbe.“
Njena vodja Marica Balkovec nam je povedala, da je nepogrešljiv del 
ekipe: „Andrej nam je lep zgled. Tako prostovoljcem kot zaposlenim in 
celotni skupnosti. Letos je pri nas opravil že več kot 670 ur prostovoljnega 
dela. Vedno pride, ko ga potrebujemo, je prijazen do zaposlenih in 
uporabnikov. Človek, ki si ga vsak želi imeti ob sebi. Najbolj uporaben je 
pri vseh fizičnih delih. Veliko je oddelal pri prenovi naših novih prostorov.“

Tako je v lanskem leto opravil več kot tisoč prostovoljnih ur. Ob tem je 
vodja tarok večerov v hiši in šahovske delavnice. Te dni ga lahko opazite 
tudi ob črnomaljskem drsališču, kjer nadzira dogajanje in pomaga po 
potrebi. 76-letni Črnomaljec je tudi aktiven šofer Prostoferja. Želel pa bi si 
večje veljave prostovoljstva: „Slovenci smo zelo tekmovalni, vsak bi rad 
imel več kot drugi, premalo delamo prostovoljno. Včasih smo pomagali 
drug drugemu, sosed sosedu. Če grem danes sosedu pomagat betonirat ali 
prekrivat streho, bom dobil kazen.“
„Prostovoljstvo danes ni dovolj cenjeno, je pa zelo pomembno za lokalno 
skupnost in določene posameznike. Prostovoljstvo vsakega obogati. V naši 
Hiši Sadeži družbe redno ali po potrebi deluje 60 prostovoljcev. Prav vsak 
nekaj doprinese širši skupnosti, ob tem pa se bogati. Prav bi bilo, da bi 
prostovoljstvo bolj spodbujali,“ je dodala Marica Balkovec.
                                                                                        David Jakopič

ANDREJ ŠVAJGER JE LANI OPRAVIL VEČ KOT TISOČ PROSTOVOLJNIH UR.

SVETOVALNICA SREČANJE - V metliški občini obstaja 

brezplačna možnost svetovanja za vse, ki iščejo pomoč ob različnih 
oblikah zasvojenosti. Svetovalnica v koordinaciji Rdečega križa 
Metlika deluje že sedmo leto. Delovni čas je vsaka druga in četrta sreda v 
mesecu od 9. do 14. ure. Za uporabnike je brezplačna, v program 
pristopajo prostovoljno in anonimno, ob tem so seznanjeni, da 
brezplačnost udeležbe omogoča občina Metlika s financiranjem 
programa. Čakalne dobe ni. Izvajalec svetovanj v Metliki je Toni 
Kočevar, naročite se lahko na št. 051 367 497. 
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Ječmen je nedvomno žito, ki bi ga morali uživati vsak dan. Zaradi hranil, 

ki jih vsebuje, ječmen kot zdravilo učinkovito pomaga pri številnih 

zdravstvenih težavah in boleznih.  V sto gramih ječmena se nahaja 354 

kalorij, bogat je z nenasičenimi maščobnimi kislinami. Ječmen se med 

žitom izpostavlja po nizki glikemični sestavi, zaradi česa je primeren za 

prehrano vseh, ki se želijo hraniti uravnoteženo. Je rahlega okusa, 

večinoma se je v juhah, v kuhanih jedeh pa lahko nadomešča riž, v obliki 

kaše ali  kosmičevse pa lahko uporablja za zajtrk. 

Z letom 2015 se je kmetija Klepec iz Krasinca  preusmerila v ekološko pridelavo 

vseh žit. Na kmetiji pripravljajo tsampo, moko iz domače ječmenove kaše. 

Ječmen zraste na belokranjskih njivah ob Kolpi. Tisti dan, ko je na kmetiji dan 

za praženje tsampe, velja še prav posebno vzdušje, saj pri praženju nastane 

omamno dišeč vonj.

V Tibetu jo imenujejo zdravilo za vse bolezni. Uporabniki so navdušeni nad 

njenim oreščkastim okusom in koristmi za zdravje, ki jih prinaša. Je idealna za 

zdrave zajtrke, peko ali kot superživilo v  najljubših jedeh. Tsampa je osnovno 

živilo tibetanske kuhinje, znižuje slab holesterol in krvni tlak, polaga se na 

boleč zob, uživa se za boljšo prebavo. Tibetanci verjamejo, da ni težave, ki je to 

zdravo živilo ne bi moglo rešiti. 

Uporaba te moke v Tibetu ni presenetljiva, saj je ječmen eno redkih žit, ki 

uspevajo na visokih nadmorskih višinah. Posejejo ga spomladi, dozori poleti. 

Najprej ga posušijo, nato popražijo, s čimer se poudari oreščkast okus in 

izboljša prebavljivost, zrna pa na koncu zmeljejo, da dobijo fino moko. Tsampo 

uživajo skoraj vsak dan, in sicer v obliki preprostih kroglic, pomešanih z vodo, 

čajem ali maslom. Lahko se uporablja tudi pri pripravi kruha, peciva, sladic, kaš 

ali celo napitkov. Tsampa za Tibetance ni le hrana, temveč tudi del kulturne in 

duhovne identitete – pogosto se uporablja tudi pri obredih in ritualih.

Uporaba tsampe je vsestranska in enostavna. Za zajtrk kot hitro pripravljena 

kaša z vročim mlekom, sadjem ali oreščki. Z dodatkom kakava in medu je 

skoraj kot priljubljeni čokolino – le brez sladkorja in vseh umetnih dodatkov. Pri 

peki gre za dodatek h kruhu, piškotom ali celo tortam za bolj oreščkast okus. V 

juhah in enolončnicah se uporablja kot naraven zgoščevalec, v  napitkih pa za 

povečanje hranilne vrednosti smutijev in beljakovinskih napitkov.

Njen okus, teksturo in vonj so odobrili tudi najbolj zahtevni jedci, kar jih svet 

pozna - otroci. Posebno otroci, starejši in športno aktivni cenijo to, da je 

tsampa lahko prebavljiva. Nekateri jo priporočajo tudi za prehrano doječih 

mamic, saj naj bi spodbujala nastanek materinega mleka. 

Ker je tsampa že prepražena, je toplotno obdelana in nadaljnjega kuhanja ne 

potrebuje. Je enostavna rešitev za hitri zajtrk med tednom, tako za odrasle kot 

za otroke. Z dodatkom kakava in žlice medu je skoraj kot priljubljeni čokolino - 

le da je brez sladkorja in vseh umetnih dodatkov. Najboljša je pripravljena z 

vročim čajem, mlekom ali vodo. Na voljo je veliko slastnih kombinacij hitrega 

zajtrka, pri Klepčevih jih pripravljajo z dodatkom čokolade, mandljev, orehov, 

masla, kokosovih kosmičev, rozin in še bi lahko naštevali.

Na kmetiji smo se pogovarjali  z Jožefom Klepcem in njegovo ženo Mojco. 

Jožef  je pred leti po spletu okoliščin prevzel kmetijo. Trudita se delati inova-

tivne stvari, zdrave izdelke, ki so zanimivi potrošnikom. Redno se izobražujeta 

in skrbita za osebnostno rast. Imata tri osnovnošolske otroke, in kot pravita, je 

življenje precej pestro. Mojca se poleg dela na kmetiji ukvarja še s fotografijo 

hrane in ima doma svoj studio. Na kmetiji imajo vsi domači delo porazdeljeno. 

Do idej za nove proizvode pridejo dokaj hitro, saj Mojca konstantno spremlja 

ameriške bloge. Na tak način so prišli do ajdovih hrustavčkov in jih že po dveh 

dneh pripravili z trg. Pravita, da poskušata hoditi naokrog z odprtimi očmi. Po 

svetu iščeta avtentične, originalne zgodbe in ljudi in tako prideta do navdiha. 

Doma imajo namreč že toliko strojev, da za nove izdelke ne potrebujeta prav 

veliko časa. Najbolj sta ponosna na kaljene moke. Ko iz žita poženejo kalčki, jih 

posušijo in zmeljejo. Takšna moka je veliko lažje prebavljiva in bolj polnega 

okusa. Seveda so ponosni tudi na tsampo. Na začetku so jo izdelovali na 

tradicionalen način, a je vzelo preveč časa. Nato je Jožef sam izrisal stroj za 

praženje in izdelali so ga v Strojplastu v Semiču. Zdaj imajo veliko večjo 

proizvodnjo in vse teče kot mora. Potem so se pričeli ukvarjati še z okusi 

tsampe in v tem trenutku jih imajo že trinajst. Zdaj pred prazniki je seveda 

najbolj priljubljena božična tsampa. 

Razvoj na kmetiji bo šel naprej, zdaj bo na vrsti ajdova pražena moka. Kot Jožef 

in Mojca ugotavljata, tega ne proizvaja še nihče. Tudi imena še nista našla, saj 

je tsampa lahko samo pražena ječmenova moka. 
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AVTOLIČAR - barvanje garažnih, vhodnih vrat 
in komponent. Delovni čas: med 6.00 in 17.00. 
Pogodba bo sklenjena za 3 mesece z možnostjo 
podaljšanja. Kraj opravljanja dela: proizvodnja 
PE: Gradac, Gradac 104. Pogoji za prijavo na 
razpis: vozniški izpit B kategorije, urejenost, 
komunikativnost, odgovornost, lahko tudi kandi-
dati brez šole, vendar z delovnimi izkušnjami. 

TERENSKI KOMERCIALIST - delo v pisarni in 
po terenu po Sloveniji, Hrvaški, Avstriji, iskanje 
novih kupcev, predstavitev prodajnega programa, 
svetovanje strankam, obiski in meritve pri 
strankah, predstavitev na sejmih. Delovni čas med 
8.00 in 16.00. Pogodba bo sklenjena za 6 mesecev 
z možnostjo podaljšanja. Delavec dobi službeni 
telefon, službeno vozilo, redno plačilo, prevoz na 
delo, nadomestilo za malico, nadomestilo za 
obleko, možnost napredovanja. Kraj opravljanja 
dela: po terenu ter pisarna PE Ljubljana ali PE 
Gradac. Pogoji za prijavo na razpis: komunikativ-
nost, iznajdljivost, dobro obvladovanje računal-
niških programov, smisel za prodajo, dobre 
prepričljive veščine, dobro znanje nemškega 
jezika, urejenost, prijaznost. Prijave obvezno s 
poslano prošnjo na e-mail (info@ kipkop.si), 
opisom znanj, izobrazbe in delovnih izkušenj.

išče avtoličarja in 
terenskega komercialista

garsonjera 15 m2 = 350 € s stroški; dvosobno 

stanovanje 50 m2 = 450 € s stroški

Info: 030 671 651

KIP KOP ODDAJA STANOVANJA

Po meri izdelamo 
zatemnitvene roloje, 
žaluzije in lamelne zavese.

Vsem strankam se zahvaljujemo 
za zaupanje. Voščimo vam lepe
                        praznike in srečno
                                    novo leto!

KONEC NOVEMBRA JE POTEKALO DRŽAVNO PRVENSTVO V ŠPORTNI GIMNASTIKI. NASLOV V MNOGOBOJU, KI 

VELJA ZA KRALJEVSKO DISCIPLINO, JE V ČLANSKI KATEGORIJI PRIPADEL NOVINKI V TEJ KATEGORIJI VITI 

PRIJANOVIČ IZ GIMNASTIČNEGA DRUŠTVA ZELENA JAMA. KOMAJ 16-LETNA BELOKRANJKA, KI JE SLOVENIJO 

ZASTOPALA TUDI NA EVROPSKEM IN SVETOVNEM PRVENSTVU, JE DRŽAVNA PRVAKINJA POSTALA TUDI NA 

PARTERJU.

Z gimnastiko se je začela ukvarjati leta 2014 v Gimnastičnem društvu Novo mesto, stara je bila 5 let. 

Najprej rekreativno enkrat ali dvakrat na teden, nato se je začela udeleževati tekmovanj.  V tistem času, 

vse do leta 2018, so živeli v Črnomlju in se iz več razlogov odločitili, da se preselijo v Ljubljano. Od tega leta 

je članica Gimnastičnega društva Zelena Jama iz Ljubljane. Letos je na državnem tekmovanju prvič 

nastopila v članski kategoriji. Z rezultatom je seveda zelo zadovoljna. Tekma je bila konec novembra, kar 

je v njenem primeru pomenilo, da gre za konec sezone. Bila je predzadnja tekma, kar vse vpliva na 

utrujenost, formo, motivacijo ... Kljub temu je nastopila na vseh orodjih (mnogoboj) in zmagala. Opravila je 

tekmo brez padca. Članska konkurenca je zanjo nekaj novega tudi z vidika, da starost ne igra vloge pri 

udeležbi. Do sedaj so bila namreč vsa tekmovanja v mlajših kategorijah omejena glede na letnik rojstva. 

Vsako dodatno tekmovanje ji pomeni večjo samozavest in stabilnost na naslednjih tekmah. Že februarja 

bo nadaljevala s tekmami. V 2026 ima v načrtu nastope na mednarodnih tekmah za svetovni pokal, ki so 

spomladi, potem je poleti evropsko prvenstvo in sredozemske igre ter oktobra še svetovno prvenstvo.

                                                                                                                                                                        Rudi Vlašič

VITA 

PRIJANOVIČ

 JE DRŽAVNA 

PRVAKINJA



AZN AE DN NJE
Piše: Pika. Belokranjska.

SREČA TAKŠNA IN DRUGAČNA
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· REZAN IN LEPLJEN LES RAZLIČNIH DIMENZIJ

· OBLOGA (STENSKA, TALNA,                   

STROPNA RAZLIČNIH DIMENZIJ)

· PELETI

· EMBALAŽA (palete, zaboji po naročilu)

· KONSTRUKCIJSKI LES S CERTIFIKATOM 

(C16,18,24,30)

· ODKUP LESA Z LASTNIM PREVOZOM

· MOŽNOST DOSTAVE

ŽAGA NOVOSEL d.o.o., Gradac 1 a, 8332 Gradac
e-mail: zaga.novosel@gmail.com, tel: 040 283 203- Alen

VISOKE GREDE (NA ZALOGI IN PO NAROČILU)

ZAPOSLIMO 

DELAVCA. P
a smo ga dočakali! Konec leta, seveda. Ne vem, ali se samo meni zdi, 

da čim starejša sem, ter hitreje hiti čas, ali se tako dozdeva tudi vam. 

Komaj se razveselimo novega leta, že žalujemo za njim ob njegovem 

odhodu. No ja, včasih smo celo veseli, da ga je konec, še posebej, če nam je 

prinesel veliko slabega. Ker smo – v večini primerov – večni optimisti in smo 

prepričani, da bo v prihodnjem letu boljše. Ali pa si tega vsaj želimo. Potem 

pa je, kot pač je. In tako se ta krog vrti iz leta v leto.

V moji naravi je, da si v glavnem zapomnim dobre stvari, slabe pa želim čim 

prej pozabiti. Tudi iztekajoče se leto bom ohranila v lepem spominu, 

priznam. Morda nisem razočarana tudi zato, ker se na začetku leta navadno 

ne obremenjujem z velikimi obljubami, kaj bom v novem letu storila boljše. 

Ne trdim, da nimam načrtov, a se ne ženem, da bi cilj dosegla za vsako ceno. 

Če se kaj ne uresniči, se pač ne. Pa saj je čas v naslednjem letu. Verjemite, 

da življenje na ta način poteka veliko bolj sproščeno.

Ampak očitno sem včasih preveč sproščena. Čeprav sem prepričana, da je 

človek predvsem sam svoje sreče kovač, pa kdaj pa kdaj preizkusim svojo 

srečo tudi z nakupom srečk. Bolj zato, da bi osrečila prodajalce srečk kot 

sebe. Naletela sem tudi na reklamo za novoletni loto in pomislila, da bi bilo 

dobro kupiti nekaj srečk, ki bi jih mojim najdražjim potem prinesel Božiček. 

Časa za nakup Božičkovih daril sem imela še dovolj, saj je bil pred njim še 

Miklavž. A to, da je časa dovolj, se je zdelo le meni. Srečke za novoletni loto 

so bile razprodane v osmih dneh in to približno tri tedne pred novih letom. 

Predvsem pa prej, preden je meni uspelo odpreti denarnico. Mogoče pa sem 

imela tudi srečo, saj sem se tako izognila skrbi s stanovanjem, ki bi ga morda 

zadela v Ljubljani, Kopru ali Mariboru.

Več kot le srečo pa imajo Črnomaljci, ki so na vseslovenskem ocenjevanju 

javnih stranišč zopet zmagali. Nasploh sem o Črnomaljcih in Črnomlju v 

zadnjem času slišala toliko pohval, da se bom v kratkem podala na 

ekskurzijo v to največje belokranjsko mesto in si podrobno ogledala vse 

njihove pridobitve v mestnem jedru. Tudi javni WC.

Škoda, da nisem ljubiteljica žganih pijač, saj bi šla sicer poskusit tudi 

belokranjski gin iz črnomaljske destilarne Blackmill Distillery, ki je na 

ocenjevanju v Las Vegasu dobil 92 točk in s tem zlato medaljo ter pristal med 

petimi najboljšimi na svetu. Še prej pa je gin na ocenjevanju v Londonu 

prejel 96 od 100 možnih točk. In če je o njem pisala celo ameriška revija 

Forbes, se mi zdi prav, da ga omenimo tudi v Belokranjcu. To seveda ni 

reklama, ker reklame za alkoholne pijače ne smemo delti, ampak zgolj 

informacija, ki je za sladokusce gotovo kar pomembna. Tisti, ki se na 

alkoholne, še manj pa na žgane pijače bolj slabo spoznamo, pa se lahko vsaj 

trkamo po prsih, da smo Belokranjci spet poznani po svetu po nečem 

dobrem.

Če sem prejšnji mesec še ugibala, ali bo v Metliki tudi letos drsališče, pa 

lahko tokrat zapišem, da ga niso postavili le Metličani, ampak tudi 

Črnomaljci, ki so ga pred davnimi leti že imeli. A ker ni bilo konkurence z 

metliškega konca, jih je zagnanost za drsanje ali vsaj za postavitev drsališča 

hitro minila. Moje prepričanje, da zdrava konkurenca nikoli ne škodi, se je 

tudi tokrat potrdilo za pravilno.

Za letos končujem to pisanje. Imejte se lepo v prazničnih dneh, ki so še pred 

vami, ne glede na to ali bo sneg ali bo vreme bolj spominjalo na pozno 

jesensko ali zgodnje spomladansko. Ne nazadnje je življenje tako lepo kot si 

ga naredimo lepega sami. V novem letu pa vam želim veliko lepega, 

dobrega. Pa zdravja, uspehov in miru. In mnogo upanja. Upanja, da se bo 

vse, kar si boste zaželeli, uresničilo. Saj veste: upanje umre zadnje.



NASTASJA SCHWEIGER

Vita Vlašič
VITA VLAŠIČ JE METLIČANKA V LJUBLJANI. STARA JE 33 LET. OTROŠTVO IN MLADOST JE 

PREŽIVLJALA V METLIKI IN SE KOT ODLIČNA DIJAKINJA GIMNAZIJE ČRNOMELJ VPISALA NA 

FAKULTETO ZA DRUŽBENE VEDE V LJUBLJANI. NAJPREJ JE IZBRALA MEDNARODNE ODNOSE, 

SAJ O SEBI KOT O NOVINARKI SPLOH NI RAZMIŠLJALA, A JE NATO PRIŠLA V STIK Z 

INFORMATIVNIM UREDNIŠTVOM TV SLOVENIJA. MAGISTERIJ JE ZAKLJUČILA NA SMERI 

NOVINARSTVO IN TAKO POSTALA TRENUTNO NAJMLAJŠA VODITELJICA DNEVNIKA NA 

NACIONALNI TELEVIZIJI. 
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Šolanje?

RTV Slovenija?

Dnevnik? 

Izbrala sem Gimnazijo Črnomelj, da sem bila 
bližje domu in imela več časa za obšolske 
dejavnosti, pa tudi za učenje. Potem pa FDV, ker 
me je pritegnila širina tem, ki jih je združeval 
program Mednarodni odnosi. Med študijem sem 
začela z delom na RTV-ju, zato potem še 
magisterij na smeri Novinarstvo, kjer sem se v 
magistrski nalogi ukvarjala prav z diskurzom 
voditelja osrednje dnevnoinformativne oddaje. 
Fakulteta za družbene vede mi je dala širino, ki 
jo potrebujem za svoje delo.

Med dodiplomskim absolventskim letom se je 
ponudila možnost za delo mlajše dežurne 
novinarke v informativnem programu, ki sem jo 
zagnano sprejela. Tega sploh nisem imela v 
načrtu, zgodilo se je čisto slučajno. Zdaj je mimo 
že 10 let. Vmes sem bila dežurna novinarka v 
desku, novinarka na Jutranjih poročilih, potem 
voditeljica Jutranjih poročil, še prej pa 
novinarka v notranjepolitični redakciji. Tu sem 
še vedno, od lani pa sem tudi voditeljica 
Dnevnika. 

Vodenje Dnevnika mi je v res veliko čast in tudi 
veselje. Voditeljev Dnevnika ni prav veliko. V 
studio vsakič stopim z veliko odgovornostjo do 
informacije, javnosti in Televizije. Od nekdaj 
sem spremljala RTV in čutim tudi tehtnost 
eminentnih voditeljev, ki so ta poklic opravljali 
pred mano. Vanj vsak doda nek svoj pristop k 
podajanju informacij in obenem nek košček v 
zgodovino te oddaje. Želim si, da bi si tudi mene 
zapomnili po umirjenosti, kredibilnosti in 
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dostojnosti, ki so krasile številne voditelje, ki so 
vstopali v naše dnevne sobe.

Družbena kritike so res moje teme, rada jih 
pokrivam, sploh, ko gre za pravice žensk in razne 
krivice, dobim dodaten zagon za poročanje. 

Običajen dan na televiziji? 

Biti ženska novinarka? 

Družbena kritičnost? 

Ko je moj delovni dan v redakciji, se začne okoli 
9. ure, ko pogledam, kakšne dogodke nam napo-
veduje dan. Ob 9.30 imamo v redakciji sestanek, 
kjer si razdelimo delo in se pogovorimo, katere 
teme moramo pokriti v Dnevniku in drugih 
oddajah. Potem začnemo s klici, zbiranjem 
informacij, iskanjem sogovornikov, snemanji na 
terenu. Delo se najbolj strne pozno popoldne, ko 
je treba v kratkem času prispevek napisati in ga 
zmontirati. Ko pa oddajo vodim, je dan pogoste-
je še daljši, zadnja poročila ob koncih tedna so 
namreč na sporedu okoli 22. ure. Takrat 
informacij ne zbiram na isti način, ampak 
spremljam širše dogajanje doma in po svetu, ki 
jih sporočajo agencijske novice in različni 
mediji. Pripravljam in urejam besedila v 
oddajah, grem v garderobo in masko, in delo res 
številnih sodelavcev predstavim v studiu. 

Da. Želela bi si, da ne bi bilo tako, pa vendar je. 
Neredko zaznam dvome v svoje delo zaradi 
svoje starosti, spol pa le še pripomore. V 
novinarstvu je resda več žensk kot moških, a po 
mojih izkušnjah so standardi in pričakovanja za 
ženske višji, še posebej na voditeljskem mestu. 
Ob visoki izpostavljenosti se veliko pričakovanj 
in komentarjev na koncu strne v videz. Ne 
verjamem, da moški čutijo ista bremena. 

Mislim, da so prav za te teme generacije, mlajše 
od mene, zelo dovzetne. Mladi so zelo angažirani 
in po mojih izkušnjah ne velja mit, da pasivno 
spremljajo družbene spremembe. Vanje so vpeti 
in nanje se kritično odzivajo. Razlika je po 
mojem mnenju le v tem, da so jim bolj domače 
druge platforme in ne tradicionalne. 

Prosti čas?

Cilji na poklicnem področju?

Bela krajina?

Prostega časa res ne ostane veliko, delovni dan je 
dolg. Moj partner opravlja isti poklic, tako da 
dobro razumeva obveznosti drug drugega. Ker je 
služba zelo stresna, čez dan srečujeva veliko ljudi 
in sprejemava veliko informacij, zato večere in 
proste dneve preživiva čim bolj umirjeno in v 
tišini. Psa peljeva na izlet, srečava se s prijatelji in 
družino, pogledava kakšno serijo in skušava 
nadoknaditi branje. 

Po težkem obdobju je Radiotelevizija Slovenija 
spet na dobri poti, krepi se zaupanje gledalcev, 
poslušalcev in bralcev v našo ustanovo. Želim 
prispevati k utrjevanju pomena RTV-ja v 
slovenski družbi in v tem vidiku se veselim 
prevzemanja več odgovornosti in poročanja o 
najzahtevnejših temah. 

Že dolgo živim v Ljubljani, vedno pa sem najprej 
Belokranjka. Ponosna sem, da je to moje izvorno 
okolje. To, da sem odraščala v obrobni pokrajini, 
me je naučilo skromnosti in mi pokazalo, da 
moram za svoje cilje delati, se potruditi. Obenem 
pa takšnega miru, gostoljubnosti in topline nisem 
začutila še nikjer. Mislim, da vse to nosim s sabo, 
kjerkoli sem. 

NINA ENGLARO 
BUKOVEC S.P.
TRUBARJEVA 7
ČRNOMELJ

M: 041 609 041

źPEDIKURA (KLASIČNA, ZAHTEVNA) – SANIRANJE VRAŠČENIH                  

NOHTOV S SPONKAMI, NOHTNA PROTETIKA

źNEGA ROK (KLASIČNA MANIKIRA, UREJANJE NOHTOV                                              

Z NUGENESIS PRAHI) IN NEGA OBRAZA

źDEPILACIJA Z VOSKOM, INTIMNA, IPL/RF LASERSKI                                   

TRETMAJI (PORAŠČENOST)

źPRODAJA KAKOVOSTNIH PROIZVODOV ZA PODALJŠANO                                

NEGO DOMA in DARILNI BONI
25 
let

STROJNI TLAKI

GRADBENIŠTVO

astefanic315@gmail.com 040 803 443

NOVO
SAMORAZLIVNI 
                   TLAKI



do 31. marca 2025

V PROSTEM
ČASU

RUDI VLAŠIČ

V PROSTEM ČASU

KLEMEN KONDA 

42    Belokranjec, 12/XXVIII

Pred nekaj leti je prevzel vlogo predstavnika 
pritrkovalcev v župniji Semič, kjer pritrkovalci 
delujejo v okviru Kulturnega društva Orel. V 
zadnjih petih letih je tudi član ožjega odbora 
Zavoda slovenskih pritrkovalcev. Po končani 
srednji strojni šoli se je odločil za študij 
geodezije na Fakulteti za gradbeništvo in 
geodezijo v Ljubljani. V življenju ga je zanimalo 
veliko stvari, zato mu večkrat primanjkuje časa. 
Že v osnovni šoli ga je zelo pritegnila fotogra-
fija, še posebej analogna. Poleg tega se od 
srednje šole ljubiteljsko ukvarja tudi s čebelar-
jenjem, seveda pa je njegova velika strast tudi 
pritrkavanje.

Z zvonovi in pritrkavanjem se je srečeval že vse 
od otroštva, vendar pa je bilo tisto usodno 
srečanje, ko je prvič tudi sam pritrkaval, na 
žegnanju avgusta 2015 na Smuku nad Semičem. 
Zelo dobro se spomni tistega trenutka, ko je 
prvič pritrkoval na veliki zvon v cerkvi sv. 
Lovrenca. Opazoval je pritrkovalce, ki so se pod 
stopnicami zvonika zbirali, da se bodo povzpeli 
do zvonov. Takrat je tudi sam izrazil željo, da bi 
šel z njimi. Ko so prišli do zvonov, ga je zdaj že 
pokojni dolgoletni pritrkovalec Alojz Rogelj s 
Srednje vasi vprašal, če bi tudi sam poizkusil. Ni 
rabil reči dvakrat in Klemen je že stal za velikim 
zvonom in z rokami držal za kembelj. Najprej 
sta poskusila »na suho«, samo z rokami, nato še 
zares. V tistem trenutku ga je pesem zvonov 
izjemno navdušila in ga navdušuje še danes. 

Kako pa se vse skupaj prične, kakšne so vaje? 
Konda pove, da se običajno začne na miniatur-

nih zvonovih. Najbolj primerni so uglašeni 
miniaturni zvonovi ali pa glasbene cevi. Treba je 
vedeti, da je pritrkavanje pri nas skupinsko 
muziciranje na zvonove, torej načeloma ne igra 
en sam pritrkovalec, ampak vsaj dva, trije, štirje 
ali morda celo pet pritrkovalcev hkrati. To je 
seveda odvisno od števila zvonov v zvoniku in 
od tega, kako so razporejeni. Ravno zato morajo 
biti pritrkovalci med seboj dobro usklajeni že vse 
od začetka učenja. 

Semiški pritrkovalec doda: »Najpomembnejše 
je, da pri tem uživaš. Če ne bi užival, zagotovo ne 
bi bil že deset let v tem. Včasih je tudi naporno, 
sploh po hudi poletni vročini ali pa pozimi, ko 
piha hladen veter, pada sneg, zvoniki pa so po 
večini odprti in hladni. Ampak če si ustrezno 
pripravljen, se vse da. »

Konda pojasni, da s tehničnega vidika ločimo 
pritrkavanje na leteče in stoječe melodije. Pri 
stoječih melodijah vsi zvonovi mirujejo, pritrko-
valci pa nanje udarjajo s kemblji in tako iz njih 
izvabljajo zvok. Pri letečih melodijah pa en 
zvon, ki je navadno največji, niha, od tod ime 
leteče, na manjše pa se pritrkava v takšnem 
ritmu, kot ga daje veliki zvon. 

Klemen Konda na koncu pogovora razloži, da 
ljudje pogosto ne ločijo med zvonjenjem in 
pritrkovanjem. Velikokrat kdo reče, da zvoni 
vsakih 15 minut, kar nikakor ni res. To kar 
slišimo iz zvonikov vsakih 15 min, je bitje ure in 
ne zvonjenje. Razlika med temi tremi pojmi je 
res očitna. Pri zvonjenju je za zvonove značilno 

da nihajo, z zvonom niha tudi kembelj, ki udari 
ob notranji obod zvona, ko je ta v najvišji nihajni 
točki in se za kratek trenutek ustavi. Pri 
pritrkavanju pa zvonovi običajno mirujejo, z 
izjemo velikega zvona pri letečih melodijah, na 
ostale pa pritrkovalci udarjajo s kemblji. Tretja 
možnost je bitje ure, ki nam naznani čas, prav 
tako kot stenska ura v jedilnici. Iz zvonikov ga 
običajno slišimo vsakih 15 minut. V tem primeru 
urna kladiva v veliki večini udarjajo po zunanji 
strani udarnega obroča. To je najdebelejši del 
zvona in edini del, kjer se lahko udarja, saj je 
zvon namreč zelo nežno in občutljivo glasbilo. V 
nasprotnem primeru se ga lahko zelo hitro ubije - 
to pomeni, da zvon poči. 

PRITRKAVANJE OZIROMA KLENKANJE, KOT MU REČEMO V BELI 

KRAJINI, JE SKUPINSKO RITMIČNO IZVAJANJE GLASBE Z UDARJANJEM 

NA OBODE ZVONOV. JE POMEMBEN IZRAZ SLOVENSKE KULTURNE 

DEDIŠČINE IN LJUDSKE GLASBENE TRADICIJE, ZATO JE BILO KOT TAKO 

LETA 2018 TUDI VPISANO V REGISTER NESNOVNE KULTURNE 

DEDIŠČINE. Z GOTOVOSTJO LAHKO TRDIMO, DA SE KOT DEL LJUDSKE 

GLASBE PRI NAS RAZVIJA ŽE VSAJ ZADNJIH DVESTO LET, VERJETNO PA 

ŽE VELIKO DLJE. O TEM NAM JE MARSIKAJ POVEDAL MLADI 

PRITRKOVALEC IZ SEMIČA KLEMEN KONDA.

ULTRAZVOK
TREBUHA, DOJK 

IN OTROŠKIH KOLKOV

DR. ZLATKO BORIČ

ČRNOMELJ

M: 041 897 267

ARHIV TISKANIH IZDAJ
www.belokranjec.si
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ročno zunanje pranje
notranje detaljno čiščenje
globinsko čiščenje sedežev, 
preprog, sedežnih garnitur ...
priprava vozila za prodajo
poliranje vozila in zaščita
dezinfikacija z ozonom
keramična zaščita (vozila
in stekla)

Zvestoba se nagradi - VSAKO 6. PRANJE BREZPLAČNO!

Po  vaše vozilo lahko pridemo mi (lahko pa ga pripeljete sami).Rešitve lahko pošljete do 10. januarja na naslov:
Belokranjec, Gradac 139, 8332 Gradac. 
Nagrado - pranje avtomobila podeljuje Pranje in nega vozil
AUS iz Črnomlja.
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Ekokult, d.o.o., Kvasica 2, Dragatuš
Telefon: 07 35 66 914 
prodaja@ekokult.com

www.ekokult.com

TOTALNA RAZPRODAJA REFRAKTOMETROV
PO ENOTNI CENI 19,99 EUR/KOS
Kakovostni refraktometri v ALU ohišju 
s steklenimi prizmami za merjenje sladkorja 
v soku, marmeladi, merjenje akumulatorske 
in hladilne tekočine, emulzij, slanice, pivine, 
vode v medu …
Možen lastni prevzem ali po povzetju.
Ponudba velja izključno za blago na zalogi!

Belokranjski 

slavci z 

ubranim petjem

BELOKRANJSKI SLAVCI SO MOŠKI PEVSKI 

ZBOR IZ ČRNOMLJA. SVOJE GLASBENO 

POSLANSTVO SO ZAČELI V PRVI POLOVICI 

LETA 2023. PRIJATELJSKO VEZ KREPIJO Z 

VESELJEM DO PETJA IN DRUŽENJA. ČLANI 

ZBORA SO SVOJE PEVSKE IZKUŠNJE 

PRIDOBIVALI S PETJEM V RAZLIČNIH ZBORIH 

IN SKUPINAH, ZATO JIM OBISKOVANJE 

PEVSKIH VAJ IN OBLIKOVANJE KONČNE 

PODOBE POSAMEZNE PESMI NI TUJE.

Za uradni datum ustanovitve zbora štejejo 
soboto, 17. junija 2023 na pikniku v Jakovinih 
pri Preloki. Takoj po ustanovitvi zbora so se 
seveda začeli ukvarjati tudi z  imenom. Za to so 
si vzeli kar nekaj časa, saj so želeli prepoznavno 
ime, povezano s petjem, druženjem in Belo 
krajino. Porodilo se jim je več zanimivih 
predlogov, med temi tudi ime Slavci, ki je 
najbolje povzelo moto zbora: »Slavimo veselje 
do petja in druženja«. Dodali so še belokranjski 
in tako je nastalo ime zbora. V začetku 
letošnjega leta so se odločili, da delovanje 
organizirajo v obliki društva. 

Belokranjski slavci so 1. tenor: Urban Žalec, 
Tomaž Pavlakovč, Tomaž Šmalcel,  2. tenor: 
Jernej Prijanovič, Blaž Pavlakovič, Janez 
Žakelj, Jože Migalič, 1. bas: Boštjan Papež, 
Matej Banovec, Andrej Zupančič in 2. bas: Tone 
Miketič, Gregor Grom in  Gregor Koplan.  Zbor 
trenutno sestavlja 14 članov, nekateri med njimi 
so peli v uglednih zborih, kot so Primorski 
akademski zbor Vinko Vodopivec, Komorni 
zbor Ljubljanski madrigalisti in Komorni zbor 
Sv. Peter Črnomelj, drugi pa so izkušnje nabirali 
tudi v priznanih glasbenih skupinah, kot so Zlati 
muzikanti, Tamburaški orkester Dobreč, Trio 
Ardor in drugih. 

Umetniški vodja zbora je Andraž Banovec, ki 
skrbi za izbor pesmi in vodi pevske vaje. 
Njegova naloga ni le tehnično usmerjanje 
pevcev, temveč tudi skrb za celoten umetniški 
razvoj zbora. Z bogatimi izkušnjami in glas-
benim znanjem zna izbrati primeren repertoar, ki 
ustreza njihovim glasovnim zmožnostim in 
obogati skupno pevsko pot. Poleg tega je tudi 
motivator in gonilna sila, predvsem tedaj, ko jim 
primanjkuje časa ali energije za vaje. S svojim 
pozitivnim pristopom in vztrajnostjo jih 
spodbuja, da ne popuščajo, temveč se trudijo za 
čim boljšo izvedbo vsake pesmi. Andraž pogosto 
poskrbi tudi za prijetno vzdušje na vajah, zna 
prisluhniti vsakemu članu in jih povezati v 
enotno in ubrano celoto. Prav zaradi njegove 
zavzetosti in predanosti je zbor v kratkem času 
dosegel visoko raven ter prepoznaven pečat v 
belokranjskem kulturnem prostoru.
 
Čeprav zbor obstaja relativno kratek čas, je 
njihov repertoar izjemno raznolik. Vključuje 
tako posvetne kot tudi sakralne skladbe in 
obsega že približno 60 pesmi. Med njimi so ljud-
ske, ljubezenske in umetne pesmi, napitnice, 
obredne sakralne pesmi ter še druge zvrsti. 
Posebno mesto v njihovem programu imajo 
belokranjske ljudske pesmi, ki jih z veseljem 
ohranjajo. Pri izbiri pesmi si prizadevajo za 
ravnotežje med tradicijo in sodobnostjo, zato 
program redno osvežujejo ter prilagajajo 
priložnostim, na katerih nastopajo.

Najpogosteje nastopajo v domačem okolju, kjer 

se redno udeležujejo različnih prireditev in 
pevskih revij. Enkrat mesečno s petjem 
sodelujejo tudi pri mašnem bogoslužju v Župniji 
Črnomelj. Med najbolj odmevne nastope 
uvrščajo prvi samostojni koncert v cerkvi sv. 
Vida na Doblički gori, nastop ob odprtju 
Jurjevanja 2025 ter sodelovanje na občinski 
proslavi ob Dnevu državnosti. Kot gostje so 
nastopili tudi na letnem koncertu Mestne godbe 
Metlika, na koncertu vokalne skupine Devojke 
ter na božičnem koncertu Mlajšega pevskega 
zbora Župnije Semič.

Ustvarjanje avtorskih pesmi za pevske zbore ni 
običajna praksa, a si vseeno želijo, da bi v bližnji 
prihodnosti svoj repertoar obogatili tudi z 
lastnimi skladbami. Pri tem nameravajo 
sodelovati s priznanimi tekstopisci in skladatelji. 
Njihova dolgoročna želja je, da pripravijo dovolj 
avtorskega gradiva, da bi ga lahko posneli in 
izdali na ustreznem nosilcu zvoka. Ko bo napočil 
pravi trenutek, bodo z veseljem naredili korak 
naprej tudi na tem področju.
 
Načrtujejo samostojni koncert, na katerega bodo 
povabili tudi gostujoče zbore. Prav tako želijo 
svoje delovanje razširiti izven belokranjskega 
prostora, zato bodo izkoristili vsako priložnost za 
nastopanje širše po Sloveniji, obenem pa že 
potekajo pogovori o mednarodnem sodelovanju 
oziroma gostovanju v Puli na Hrvaškem. V 
prihodnjem letu želijo razširiti članstvo v zboru 
in društvu, zato vabijo vse, ki imajo radi dobro 
družbo in ubrano petje, da se jim pridružijo.
                                                    Rudi Vlašič
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SREČNO, ZDRAVO IN USPEŠNO 
V LETU 2026! 
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20. novembra sem praznoval svoj 99. rojstni 

dan. Živim v DSO Kočevje. Vsekakor sem 

pričakoval kakšno voščilo, vendar sem bil 

tokrat res presenečen: številčen obisk v domu 

je bil nad vsemi pričakovanji. Številne lepe 

želje, darila, voščila, pesem … Nazdravili smo s 

penino, primorskim vinom, na mizi je čakala 

krasna belokranjska pogača. Tudi brez torte ni 

šlo. 

Pozdravili so me člani 1. spominske parti-

zanske Belokranjske čete, kar je bilo posebno 

presenečenje. Moj kratek življenjepis je 

povedal nekdanji obrambni minister in 

predsednik DZ, domačin Janko Veber. Voščili 

so mi iz OOZB Črnomelj in KOZB Stari trg. 

Zdravja mi je zaželel predsednik KS Poljanska 

dolina ob Kolpi, zapeli so Grajski pevci, voščila 

predsednica KŠD Predgrad. S Primorske me je 

obiskal in celo dal pobudo za skupen obisk tov. 

Franko Pleško, predsednik odbora AVNOJ 

Slovenije, in voščil v imenu borčevskih organi-

zacij južne Primorske. V roko so mi segli moji 

dobri prijatelji. 

Vsem in vsakemu posebej se iskreno zahvalju-

jem. Polepšali ste mi dan. Zahvaljujem se tudi 

vodstvu DSO Kočevje za prostor in čas, ki ste 

ga namenili mojim prijateljem. Še enkrat – 

prisrčna hvala vsem.

Boris Anton Weiss

SLOVESNA OTVORITEV PRENOVLJENIH PARTIZANSKIH OBELEŽIJ 

IN VAŠKEGA VODNEGA ZBIRALNIKA V VASI DRAGE
Metliška občina slavi svoj praznik v spomin na dan, ko so združene slovenske in hrvaške partizanske 
enote 25. novembra 1942 napadle in uničile italijansko-belogardistično postojanko na Suhorju. Sklop 
praznovanj je začela 5. novembra v Dragah, v mali vasici ob meji s Hrvaško, kjer so med bojem proti 
okupatorju in domačim izdajalcem našle zatočišče mnoge partizanske bojne in zaledne enote ter misije 
zavezniških vojska, partizanska šola in radijska postaja. Letos je občina Metlika temeljito obnovila in z 
nagovorom županje Martine Legan Janžekovič in predsednika ZB za vrednote NOB Antona Žuniča 
slovesno odprla prenovljen vaški vodnjak in  obnovljene partizanske spominske plošče na njem.
Vas Drage danes šteje 23 prebivalcev, je pa po navedbah domačinov svoj čas štela tudi blizu 200 
naseljencev, v glavnem uskoškega porekla, grkokatoliške veroizpovedi in srbskohrvaške govorice. Imeli 
so šolo, gostilno in trgovino, službo božjo pa so opravljali unijatski duhovniki v bližnji cerkvi na Svetici. 
Žumberčani, kot so jih še poimenovali, so se pretežno ukvarjali z rejo in preprodajo konj in volov, znani 
pa so bili po poslovni spretnosti. Sredi vasi so imeli tudi vaški zbiralnik za vodo, ki so ga poimenovali 
»rimnjak“. Dobro jim je služil vse do sedemdesetih let prejšnjega stoletja, ko so se priključili na javni 
vodovod, po osvoboditvi pa na njegovi površini postavili tudi več plošč in pomnikov na dogajanje in 
žrtve med narodno osvobodilno vojno.
Aktivnost v vasi v osvobojeni Beli krajini in metanje pomoči iz letal na gorjanska pobočja ni ostalo skrito  
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ustašem, ki so nemškim zaveznikom naročili letalski napad. 21. 
aprila 1944 so letala z zagrebškega letališča bombardirala vas in 
porušile 35 hiš. Umrli so štiri domačini in partizanski stražar pri 
zavezniški misiji. Vas Drage je dala 23  borcev NOB, 13 pa jih je 
padlo. Po vojni so v Dragah na vodnem zbiralniku, rimnjaku, 
postavili več pomnikov in obeležij, ki domačine in obiskovalce 
trajno spominjajo na čase in ljudi, ki so prispevali osvoboditvi in 
izgradnji nove države. Krajevna organizacija ZB za vrednote 
NOB Suhor in nekateri prebivalci vasi so si zadnja leta prizadevali 
za prenovo in letos je občina Metlika le zagotovila obnovo 
vodnega zbiralnika in okolice. Obnovo zapisov na ploščah je 
opravil kamnoseški mojster, dodana pa je tudi novost: posebna 
informativna tabla s podrobnim zapisom vloge Drag med NOB, ki 
jo je izdelal dr. Božidar Flajšman, zgodovinar iz  Metlike. Pri 
otvoritvi je sodelovala tudi KS Suhor in zagotovila kulturni 
utrinek ob svečanosti.
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